
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات               وزارة التربية الوطنية                                             

  2020دورة:                         امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  
   ساعتان المدة:                                                                            اللغة العربيةاختبار في مادة: 

 

    2 من 1صفحة  

   النّصّ:
  قنیةُ والتِّ  الأطفالُ 

 من جد أجیالاً قنیة الجدید هذا، نر التّ عصْ  لّ لة، وفي ظِ هِ ذمُ  قنيّ یة في المجال التّ رات الحالِ طوّ التّ  باتتِ     
د غالبا من المؤكَّ  هك الآنجْ وَ  تَ یْ لَّ جیل سابق. فأینما وَ  لم یتعرّض لها أيّ  لأشیاءضون ذین یتعرَّ الأطفال الّ 

 هاتوالأمّ ا للآباء ستنفَّ هاز منها مُ و بجِ ة، قد یكون اللّهْ قین في شاشات إلكترونیّ حدِّ أن ترى أطفالا صغارا مُ 
  للأطفال؟ مفیدٌ  هوُ هل هذا اللّ  ة. ولكنْ الیومیّ  همهامّ رطون في أداء مَ نخَ ذین یَ الّ 

دة محدَّ  ةترة زمنیّ قنیة فذین یتجاوز استخدامهم للتّ عارضا تجاه أطفالهم الّ خذ كثیر من الآباء موقفا مُ یتَّ     
. ل الاجتماعيّ فاعُ یق التّ عها یمكن أن تُ وأنّ  ،مانمكن أن تصبح سببا للإدْ قنیة یُ التّ  نّ هم أن أسبابُ مّ یومیّا، وتتضَ 

م دیهِ تناول أیْ ي مُ حیث یكون ف ،لها رَ لا حصْ ة رصا تعلیمیّ م للأطفال فُ قنیة تقدِّ التّ  آباء آخرون بأنّ  ویحتجُّ 
  م.عن العالَ  معلوماتٌ 

إطالة  ؛ لأنّ ةاشات الإلكترونیّ ر أطفالهم إلى الشّ فس الآباء على تقلیل وقت نظَ م النّ براء علْ خُ  وقد حثّ     
، ص الانتباهوالاكتئاب ونق ريّ كّ والسّ لات الإصابة بأمراض القلب إلى زیادة معدّ  يَ ظر إلیها یمكن أن تؤدّ النّ 

  .الثةنّ الثّ ون سِ للأطفال دُ  راكيّ الإدْ  موّ ة على النُّ لها آثارا سلبیّ  كما أنّ 
بل  ،)اعيّ مل الاجتِ فاعُ عیق التّ قنیة لا تُ التّ  أنّ ( فس دراسات أثبتتْ ى علماء النّ ومن جهة أخرى، أجرَ     

نترنت وتطبیقات الإبرامج  ائهم وأقاربهم. كما أنّ واصل مع أحبّ تّ هل على الأطفال الجعلت من الأسْ  هاإنّ 
تیرة بالوَ م علُّ تّ ماح لهم بالرون إلیها، بالإضافة إلى السّ تقِ تي یفْ هارات الّ على تطویر المَ یمكن أن تساعدهم 

   هم.تي تناسبُ الّ 
من  ه لا بدّ هو أنّ واء مین والآباء والباحثین على حدّ سَ المعلّ فق علیه معظم ذي یتّ يء الوحید الّ والشّ     
م قويّ وسلیم ة على فهْ لئة الأجیال المقبِ تنشِ  المستقبل، وإنّ  لُ ما یمثّ لاهُ والأطفال كِ  قنیةُ فالتّ  ،دودزام بالحُ الالتِ 
م إلى ر العالَ قد یغیّ  هبل إنّ  ،بم البالغین وحسْ هم ودخولهم إلى عالَ موّ قنیة لن یساعدهم أثناء مراحل نُ للتّ 

                    الأفضل.
   69-68، ص516طارق راشد، المجلة العربیة، العدد:              



 2020امتحان شهادة التعليم المتوسط دورة                                   اللغة العربية مـادةتابع لموضوع 

    2 من 2صفحة  

  الأسئلة
  نقطة) 12( ل:الجزء الأوّ 

  نقاط) 04( ة الأولى:الوضعیّ 
 ن) 01( ذكر دوافع كلّ طرف.. اُ معارض ومؤیّدبین  قنیةَ لتّ ایقف الآباء من استخدام أطفالهم  )1
 ن) 01(ة مناسبة. في فكرة عامّ  صّ ص مضمون النّ لخّ  )2
 ن) 0.5( ." موافقا "كلمة  ضدَّ  صّ من النّ  هاتِ  )3
 ن) 1.5( فها في جملة مفیدة.ثمّ وظّ  " انمَ الإدْ  "اشرح كلمة  )4

 

  نقاط) 08( انیة:ة الثّ الوضعیّ 
 ن) 02( وما بین قوسین إعراب جمل.إعراب مفردات  صّ في النّ  أعرب ما تحته خطّ  )1
 ن) 01( توكیدا وبیّن نوعه. صّ من النّ استخرج  )2
 ن) 0.5( ؟ "المفید للأطف اللّهوُ هل هذا  مرفوعة في الجملة الآتیة: " لكنْ  هو"" اللّ كلمة  تدور  لِمَ  )3
 ن) 01( ، وبیّن نوعه.صّ النّ  منالفقرة الأولى  محسّنا بدیعیّا معنویّا في حدّد )4
 ن) 1.5( الثة.الفقرة الثّ  منن ریْ ل له بمؤشّ ومثّ  ،صّ مط الغالب على النّ میّز النّ  )5
  ن) 01( .هوانسجام بیّن دوره في اتّساق النّصّ ابعة؟ ذي هیمن على بناء الفقرة الرّ میر الّ ما الضّ  )6
 ن) 01( قنیة یمكن أن تصبح سببا للإدمان".التّ  " أنّ  :ة قول الكاتبناقش بالحجّ  )7

 

  نقاط) 08( اني:الجزء الثّ 
 ة:ة الإنتاجیّ ة الإدماجیّ الوضعیّ   

  

لكنّ ك، تبادل أطراف الحدیث مع أفراد أسرتل تنتظره بفارغ الصّبركنت  ااجتماعا عائلیّ  حضرتَ  :یاقالسّ 
متناسین  ،واصل الاجتماعيّ ح شبكات التّ ت وتصفّ هم منغمسون في الإبحار عبر النّ ، فكلّ آمالك تلاشت

 ة.ولوجیّ كنلهذه الوسائل التّ ة لبیّ تنبیههم إلى الانعكاسات السّ  مان والمكان والمناسبة. فأردتَ الزّ 
  

عدد مستخدمي الإنترنت یتكاثر یوما بعد یوم، ویبلغ العدید منهم مرحلة الإدمان  راسات أنّ تؤكّد الدّ  ند:السّ 
 ة.ة والمجتمعیّ یّ حّ ة والصّ على استعماله مسبّبا لهم كثیرا من المشكلات الأسریّ 

 

الاستعمال  ین مضارّ ة والبراهن فیه لأفراد أسرتك بالأدلّ ة عشر سطرا تبیّ عن ستّ  ا لا یقلّ أنتج نصّ  :علیمةالتّ 
  لموضوع. فا مكتسباتك المناسبة ل، وتنصحهم بحسن استغلالها، موظّ واصل الاجتماعيّ المفرط لوسائل التّ 



 2020دورة:                        شهادة التعليم المتوسط  الإجابة النموذجية لموضوع امتحان
    المدة: ســـاعتان                                                اللغة العربية :مادة

 

     3 من 1صفحة  

 عناصر الإجابة  
 العلامة

 مجموع مجزأة
  نقطة) 12ل: (الجزء الأوّ 

  نقاط) 04ة الأولى: (الوضعیّ       
 قنیة: دوافع الآباء المعارضین لاستخدام أطفالهم للتّ  -1

 للإدمان.قنیة یمكن أن تصبح سببا أنّ التّ  -
 .فاعل الاجتماعيّ ویمكن أن تعیق التّ  -

  دوافع الآباء المؤیّدین:       
 ة لا حصر لها.م للأطفال فرصا تعلیمیّ تقدّ  -
 یكون في متناول أیدیهم معلومات عن العالم. -

 ة مناسبة:في فكرة عامّ  صّ تلخیص مضمون النّ  -2
فض ن الرّ بی قنیة تأسر الأطفال وتضع الآباء والخبراء في مواقف متباینةالتّ  -

 والقبول.
   یید.أالآباء والخبراء بین المعارضة والتّ قنیة في نظر استخدام الأطفال للتّ  -

صا وجیزا ة أم ملخّ كانت في قالب فكرة عامّ أن المعنى نفسه سواء تقبل الأفكار التي تتضمّ 
  ن. 01ن إلى  0.25ة الإجابة من ؤال استنادا لدقّ ة بهذا السّ تجزئة العلامة الخاصّ  ویتمّ 
 .معارضاضدّها  موافقا: صّ " من النّ  موافقاكلمة "  تحدید ضدّ  -3
 شرح كلمة " الإدمان " وتوظیفها في جملة مفیدة: -4

 يء وصعوبة الإقلاع عنه/ الإكثار/ الإفراط.الإدمان= الاعتیاد على الشّ   -أ
  ملاحظة: یُقبل كل شرح یصبّ في هذه المعاني.

 ة المعنى وسلامة المبنى).تشترط دقّ ( جملة مفیدة في توظیف كلمة " الإدمان "   -ب
  

  نقاط) 08ة: (ة الثانیّ الوضعیّ 
 مفردات:الإعراب -الإعراب: أ -1

  ن) 0.25( لـ: حرف جرّ. لأشیاء:  
ن ه اسم ممنوع مه الفتحة عوضا عن الكسرة لأنّ أشیاء: اسم مجرور باللاّم وعلامة جرّ    

 ن) 0.75.رفالصّ 
  ن) 0.25والأمّهات: و: حرف عطف (  

  ن) 0.25الأمّهات: اسم معطوف مجرور وعلامة جرّه الكسرة الظّاهرة (       
 إعراب الجمل:-ب                   

 
 
 

 
)50.2×2(  

 
 
 
 

)0.25×2(  
 
 

 
 

ن 01  
 
 
 
 
 
 
 
ن 0.5  

 
 
 

ن 0.5  
 
 

ن 01  
 
 
 

 
 

ن 501.  
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
ن 04  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2020دورة:                        الإجابة النموذجية لموضوع امتحان شهادة التعليم المتوسط تابع 
    المدة: ســـاعتان                                                اللغة العربية :مادة

 

 

    3 نم 2ة صفح 

 نصب مفعول به في محلّ  ن) 0.25(مصدر مؤوّل ): فاعل الاجتماعيّ لا تعیق التّ  قنیة(أنّ التّ  -
  .ن) 0.25(

  (جملة مصدریّة أو جملة اسمیّة منسوخة)تقبل إجابة  ملحوظة:
  وبیان نوعه: صّ استخراج توكید من النّ -2    

  نوعه  وكیدالتّ 
  معنويّ   كلاهما

 ال؟"مفید للأطف اللّهوُ "ولكن هل هذا التاّلیة:  جملةال هو" مرفوعة فيجاءت كلمة "اللّ  -3
  ها بدل من اسم الإشارة "هذا".لأنّ 

 وبیان نوعه: صّ من الفقرة الأولى في النّ  المعنويّ  ن البدیعيّ المحسّ  تحدید -4
  نوعه  المعنويّ  ن البدیعيّ المحسّ 
  طباق السّلب  ون / لم یتعرّضیتعرضّ 

  التّمثیل  المؤشّر  النّمط الغالب

  الحجاج 
  ن) 0.5(

  عرض وجهة النّظر
  ن) 0.25(

حثّ الآباء على تقلیل وقت نظر أطفالهم إلى 
  ن) 0.25(الشّاشات الإلكترونیّة. 

  تقدیم الحجج
  ن) 0.25(

النّظر إلیها یمكن أن تؤدّي إلى زیادة إطالة 
  ن) 0.25(...معدّلات الإصابة بأمراض القلب

 الثة:رین من الفقرة الثّ مثیل له بمؤشّ مط الغالب على النص والتّ تمییز النّ  -5

  تقبل مؤشّرات أخرى للحجاج شریطة التّمثیل لها من الفقرة الثاّلثة (روابط التّعلیل، روابط التّأكید...)
   

 ن)0.5("هم" ابعة هو: ضمیر الغائبمیر المهیمن على بناء الفقرة الرّ الضّ  -6
  ن) 0.5(وانسجام معانیه:  صّ ساق النّ دوره في اتّ 

  .صّ تساهم في وحدة بناء النّ و  ،كرارب التّ تجنّ  ،الإحالة القبلیة بالضمیر   
 قنیة یمكن أن تصبح سببا للإدمان"التّ  مناقشة قول الكاتب: "أنّ  -7
بح من صیبحیث خص، جعلها تهیمن على الشّ یقنیة الاستخدام المفرط للتّ  إنّ    

  على ذلك:خلي عنها، وخیر دلیل التّ علیه الصّعب 
  مارسة ألعاب الفیدیو لساعات طویلة.وحات الرقمیة وماستخدام الأطفال للّ *     
  یارات.*استخدام الهواتف أثناء قیادة السّ      
  وارع...رق والشّ *استخدام المشاة لهواتفهم أثناء مرورهم بالطّ      

   تین على الأقل.تقبل الأفكار التي تصبّ في هذه المعاني ویكتفى بحجّ 

ن 0.5  
 

 
 
 
 

)0.5×2(  
 
 
 

ن 0.5  
 
 

 
)0.5×2(  

 
 
 
 

 
 
 
 

ن 1.5  
 
 
 

 
 

 
ن 01  
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    المدة: ســـاعتان                                                اللغة العربية :مادة

 

 

    3 نم 3ة صفح 

 نقاط) 08الجزء الثاّني: (  
  الوضعیّة الإدماجیّة الإنتاجیّة   

  
  مجموع  مجزأّة  المؤشّرات  المعاییر

  الملاءمة

  *الاستجابة لطبیعة الموضوع من خلال: 
  بیان مضارّ الاستعمال المفرط لوسائل التّواصل الاجتماعيّ. -
  تقدیم النّصح بحسن استغلال هذه الوسائل. -
  

  *احترام وسیلة العرض المناسبة:
  استخدام النّمط الحجاجيّ كنمط غالب والتّوجیهيّ كنمط مساعد. -
جج المناسبة للإقناع (تقدیم ثلاث حالاستدلال بالحجج والبراهین  -

على الأقلّ)، مع استعمال أسالیب التّوجیه (أسلوبین على الأقلّ 
  للنّصح والإرشاد).

  *احترام حجم المنتج: (ستة عشر سطرا على الأقلّ).

  
  ن 0.5
  ن 0.5
  
  
  ن 0.5
  

0.5×2  
  
  ن 0.5

 
  
  
  
  ن 03

  
  
  
  
  
  

الاتّساق 
  والانسجام

  وانسجام اللّغة مع الوضعیّة:*ترابط الأفكار ووضوحها، 
استخدام أدوات الاتّساق وآلیات الانسجام (الإحالة النّصّیّة،  -  

  الرّوابط اللّفظیّة كروابط العطف...). 
توظیف الرّوابط النّصّیّة التي تناسب النّمط الحجاجيّ:  -  

  (المؤكّدات، الشّرط، التّعلیل...).
  الأمر، التّحذیر...). استعمال أسالیب التّوجیه (النّهي، -  

  *احترام علامات التّرقیم.

  ن 02  4×0.5

  سلامة اللّغة
لتّوظیف السّلیم لقواعد اللّغة: النّحویّة، الصّرفیّة، الإملائیّة، ا

  ن 02  4×0.5  والتّركیبیّة. 

  الإتقان والإبداع
  *حسن العرض وجودة الخطّ.

  ن 01  2×0.5  *إدراج قیمة مناسبة للموضوع. 

 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  والمسابقات الديوان الوطني للامتحانات                    وزارة التربية الوطنية                                        

  2020دورة:                                 امتحان شهادة التعليم المتوسط                                         
  ساعتان المدة:                                         الرياضياتاختبار في مادة: 

 

  2من  1صفحة 

 نقطة) 12( الجزء الأول
  نقاط) 02( التمرین الأول:

2 حیث:  Bو A یندإلیك العد 7 5
A = + ×

3 3 14
. و     B = 2 112 - 3 28+3 7      

 .على شكل كسر غیر قابل للاختزال Aاكتب  )1
  عدد صحیح. aحیث  7aعلى الشكل  Bاكتب  )2

  نقاط) 03( التمرین الثاني:
  

 E :عبارة جبریة حیث  
 . Eبسّط العبارة و نشر ا )1
 .إلى جداء عاملین من الدرجة الأولى Eحلّل العبارة  )2
 : المعادلة حلّ  )3

  

  نقاط) 03( التمرین الثالث:
  

  الحقیقیة. لشكل المقابل غیر مرسوم بالأبعادا
 C دائرة مركزها النقطةO  وقطرها AB :حیث. AB = 10 cm  

M طة من نق Cیثح :BM = 6 cm.     
  . AMثمّ احسب الطول  MBAبیّن نوع المثلث  )1
 لدرجة. باإلى الوحدة النتیجة ر دو ثم أعط م  MBAاحسب قیس الزاویة )2
3( E  نقطة من BM حیث BE = 4.2 cm المستقیم الذي یشمل .E ویعامد BM  یقطع

 AB ة في النقطF.  احسب الطولBF. 
  
 

   2 2
.   3 1 2E x x   

   . 4 1  2 3 0x x  



            2020دورة  امتحان شهادة التعليم المتوسط                                    الرياضياتمادة ضوع تابع لمو 

 2من  2صفحة 

 

  نقاط) 04( التمرین الرابع:
 متجانسو د بمعلم متعامد المستوي مزوّ   ; ;O OI OJ

 
   

علّم النقط  )1 1; 2A ،   5 ; 2B    و 1; 3C   

BCبتي الشعاع حسب مركّ ا )2


 .BCثم استنتج الطول  
 منتصف القطعة Mتي النقطةحسب احداثیا )3 AC. 
BMحیث یكون  Dأوجد احداثیتي النقطة  )4 MD

 
  .ABCDج نوع الرباعيتتنثم اس  

  

  نقاط) 08( الجزء الثاني:
60داها عْ كل بُ قطعة أرض مستطیلة الشّ إحاطة  محمودي د عمّ یری m 42و m من نفس  بأشجار

ركن  في كلّ  أن یغرس على ،نن متتالیتیْ شجرتیْ  بین كلّ متساویة وأكبر ما یمكن بحیث تكون المسافة  وعالنّ 
   .شجرة
200أثمانها من ،مختلفة اتر یي محمود تعرض شجتي قصدها عمّ المشتلة الّ  - DA 1000إلى DA 

  رة أفضل كان ثمنها أكبر). یجما كانت الشّ كلّ (تها. حسب نوعیّ 
  منها المعروض.من ث  %125ل رة یمثّ یشج تكلفة غرس كلّ  -
1400قل مصاریف النّ  - DA اتر یجشّ مهما كان عدد ال.  
32000ي محمودمع عمّ  - DA.  

القطعة إحاطة هذه  لعمّي محمودى ى یتسنّ رة حتّ یجلا یمكن أن یتجاوزها ثمن الشّ تي الّ القیمة  أعطِ 
  روط المذكورة.حسب الشّ 
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 5من  1ة صفح

  
  

 عناصر الإجابة
 العلامة

مجموع مجزأة
  ن)02(   التمرين الأول:
                      

  

14

5

3

7

3

2
A    2 :ومنه 7 5

A
3 3 7 2


 

 
 : أي  

6

5

3

2
A   ومنه : 

6

9
A    أي

2

3
A   

  :7aعلى الشكل  Bكتابة  - 2

  732831122B  737437612  :ومنهB  
   737678B    8)-6(73 أيB   75: إذنB   

 ن)03(  التمرين الثاني:
  
  

    
  
  
  

  
  
  
  
  
  

                                   :حل المعادلة -3
 لدينا:

  معناه: إما 
  ومنه:  
   ومنه:  

 

للمعادلة حلان هما 
4

1
و    

2

3
 

  

 
 
 
0.25x4 
 
 
 
 
0.25x4 
 
 
 
 
 
 
0.25x4 
 
 
 
 
 
 
0.25x4 
 
 
 
 
 
 
0.25x4 
 

 
 
 

1 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 

1 
 
 

 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 

 
1 

 

على شكل كسر غير قابل للاختزال:           Aكتابة-1

                                    : Eنشر وتبسيط العبارة  - 1

 
 

22

2 2

2 2

2

E  (3 1) 2

E  (9 1 6 ) 4 4

E 9x 1 6 4 4

E  8 10 3

x x

x x x x

x x x

x x

   

     

     

  

      : Eتحليل العبارة -2

 
       

  
   

22E  (3 1) 2

E  3 1 2  3 1 2

E  3 1 2 3 1 2

E 4 1  2 3

x x

x x x x

x x x x

x x

   

            
      

  

   4 1  2 3 0x x  

2 3 0 4 1 0x أو x   
2 3 4 1x أو x  

3 1

2 4
x أو x  
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 عناصر الإجابة
 العلامة

موعمج مجزأة
  

  ن) 3(التمرين الثالث:
  
  
  
  
222 BMAMAB    :222  ومنه BM-ABAM     

     222 6  10  AM   :64 أي  AM2  :ومنه cm864  AM   
 : cos ABMˆحساب  -2

AB

BM
 MB̂A cos   :ومنه 

  6,0
10

6
  MB̂A cos  :1353, أي MB̂A o   

o53  MB̂Aبالتدوير إلى الوحدة:   
 

 :  BFحساب  -
  

            (FE)يوازي  (MA)فإنّ:   (FE) (MB)و   (MA) (MB)لدينا:       

:  نجد  ABMعلى المثلث  بتطبيق خاصية طالس
BM

BE
  

BA

BF
  .  

بالتعويض نجد:    
6

4,2
  

10

BF
.    

      ومنه:    
6

4,210
  BF


  :ومنه  BF  7 cm  

  
  
  

 
 
 
 

0.5 
 
 
0.25x4 
 
 
 
 
0.25x3 
  
 
 
 
 
 
 
0.25x3 
 
 

 
 
 
 
 
1. 5 
 
 
 
 
 
 
0.75 
 
 
 
 
 
 
0.75 

 :AMBنوع المثلث  - 1
     Mقائم في  AMBفالمثلث  [AB]تنتمي إلى الدائرة التي قطرها  AMBرؤوس المثلث 

                         :    AMحساب الطول  -
  :M القائم في  AMBبتطبيق نظرية فيثاغورث على المثلث   
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 الإجابةعناصر 
 العلامة

مجموع مجزأة
      ن)4( لتمرين الرابع: ا
  
  
  
  

BC تعیین مركبتي الشعاع) 1       


    :C B

C B

x x
BC

y y

 
  


   

1    إذن                   5

3 ( 2)
BC

  
    


      ............................................  

6      و منه                          

3 2
BC

 
   


6   أي    

1
BC

 
  


    ...................  

BC    :2 استنتاج الطول           2( 6) ( 1)BC         
                                         36 1 ..........................  

                                             37    ..........................................  
منتصف    M  إیجاد احداثیي النقطة) 2        AC   

          
2

A C
M

x x
x


   و      

2
A C

M

y y
y


  ...................................  

           1 ( 1)

2Mx
 

    2     و ( 3)

2My
 

   ..................................  
           0Mx             0.5          وMy        (0 ; 0.5)M   

MD  : بحیث D تعیین احداثیي النقطة)  3        BM
 

  

         0

( 0.5)
D

D

x
MD

y

 
   


   ،0 5

0.5 ( 2)
BM

 
    


5أي   

1.5
BM

 
 
 


    

        MD BM
 

5 معناه 

0.5 1.5
D

D

x

y

 
  

5  أي 

1.5 0.5
D

D

x

y

 
  

     

               5

1
D

D

x

y

 
 

)     أي     5 ;1)D    

  متوازي أضلاع لان قطراه  ABCD الرباعي AC   و BD  في فان متناصM.  
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 5من  4صفحة 

 

 عناصر الإجابة

  
   الجزء الثاني:

  عدد الشجيرات.nليكن
      p لفة الإحاطة بالأشجار.تك  

  x . ثمن الشجيرة  
125

1400
100

nx
P nx     200و 1000x   

   عدد الأشجار                                                                                                  nحساب 
60)  حساب ; 42)PGDC   

60 42 1 18    
42 18 2 6    
18 6 3 0    

(60 ; 42) 6PGDC    
 60 42 2

34
6

n
 

   
34 1.25 34 1400P x x     

76.5 1400P x  
 32000التكلفة أقل من أو تساوي 
معنѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧاه

32000

76.5 1400 32000

76.5 30600

30600

76.5
400

200 400 1000

P

x

x

x


 





 

  

400يجب ان لا يتعدى سعر الشجيرة  DA عدى لكي يتسنى لعمي محمود إحاطة قطعة الأرض بالأشجار دون أن تت
32000التكلفة  DA  

  :ملاحظة
 في حالة ما اختصر التلميذ الحل على الخطوات الأساسية فقط تعطى له علامة السؤال كاملة -

  .الإجابةتؤخذ بعين الاعتبار كل الحلول الصحيحة غير الواردة في هذه 
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  :شبكة التقويم للجزء الثاني
  التنقيط  المؤشرات  الشرح المعيار

  علامةال
  المجموع  مجزأة

  1م
التفسير 
السليم 
  للوضعية

ترجمة 
الوضعية إلى 

صياغة 
رياضياتية 

سليمة 
(اختيار 

المجاهيل 
المناسبة 

والعلاقات 
المناسبة 

 بينها).

 .  xالترميز بحرف لثمن الشجيرة وليكن   -
  .n الترميز بحرف لعدد الشجيرات وليكن -
  .pلأشجار وليكنالترميز بحرف لتكلفة الإحاطة با  -
كتابة عبارة التكلفة باستعمال الحروف السابقة بشكل  -

  سليم.
لإيجاد المسافة بين كل Pgcd(60,42)  استعمال - 

   .شجرتين
  .استعمال محيط المستطيل لإيجاد محيط قطعة الأرض -
   Pgcd(60,42)   استعمال قسمة محيط القطعة على -

   .لإيجاد عدد الشجيرات
    . المطلوب بمتراجحة أو معادلةالتعبير عن  -
  استخلاص الإجابة لغويا.  -

  نقطة لعدم وجود أي مؤشر.0
 نقطة لوجود مؤشرين او ثلاثة.1

  
  مؤشرات. 6اى 4نقطة من 2

  
مؤشرات العلامة  6اكثر من-

  كاملة.

0  
1  

  
2  

  
3  

3  
  

 2م
الاستعمال 
الصحيح 
للأدوات 
  الرياضية

نتائج 
العمليات 
صحيحة 

حتى وان 
 كانت هذه

العمليات لا 
تناسب الحل  

 . بشكل سليم PGCD حساب -
  .حساب المحيط بشكل سليم  -
الحساب الصحيح لعدد الشجيرات حتى وان كان المحيط  -

  . أو المسافة بين كل شجرتين خاطئا
تبسيط عبارة التكلفة وكتابتها بمتغير واحد بشكل سليم -

  .حتى وان كانت العبارة خاطئة
للمتراجحة أو المعادلة حتى وان كانت الحل الصحيح   - 

  .غير مناسبة
الترجمة السليمة لحل المتراجحة أو المعادلة المتحصل  -

  عليه.

 نقطة لعدم وجود أي مؤشر0
نقطة لوجود مؤشر او مؤشرين 1
  
 مؤشرات 4الى  3نقطة من 2
  

 مؤشرات 4اكثر من 
  العلامة كاملة

  

0 
1  

  
2  

  
  
3  

3 

  
  
  
   3م

انسجام 
  الاجابة
  

سلسل ت
منطقي 

للمراحل 
والنتائج 
معقولة 

والوحدات 
 محترمة

  

 
  التسلسل المنطقي للأجوبة -
  
  معقولية النتائج-
  
  احترام الوحدات-

 لعدم وجود أي مؤشر. 0
  .لوجود مؤشر واحد  0.5

  
  .لوجود مؤشرين او اكثر  1

0 
0.5  
  
1  

1 

تنظيم 4م
وتقديم 
  الورقة

الورقة 
نظيفة 

ومنظمة 
ومكتوبة 

 بخط واضح

 م التشطيبعد
  النتائج بارزة-
  مقروئية الكتابة-

. نقطة لوجود اقل من مؤشرين0
  
  لوجود مؤشرين او اكثر. 1 

0 
  

1  
1 
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  2من  1صفحة 

Et si on sortait… 
 

 

Nadir était un petit garçon qui passait le plus clair de son temps à jouer sur sa tablette. Ses parents lui 
répétaient que c’était dangereux pour sa santé de rester si longtemps face à cet écran, mais il ne les écoutait 
pas. 

Un jour, son père eut une idée géniale. Il prit une canne à pêche, un ballon, un cerf-volant, un vélo      
et lui demanda:  

 « Que veux-tu que nous fassions aujourd’hui ? Tu as le choix entre,  aller pêcher, jouer au ballon, au 
cerf-volant  ou faire une course à vélo. Tu vas voir que je suis le meilleur ! »  

Il laissa à son fils le temps de réfléchir puis reprit : 
   « Si après tout, tu tiens à tomber malade, reste avec ta tablette. Plus tard, tu auras des problèmes de 

vue et des maux de tête. Je connais beaucoup de garçons de ton âge qui souffrent de ces maladies. Tu peux 
consacrer un temps raisonnable aux jeux sur ta tablette mais pas des heures. Il faut sortir t’amuser et faire 
du sport, c’est le meilleur moyen de rester en bonne santé. Alors fiston, on prend la voiture ? On ne sera 
que toi et moi sur la grande plage !! Qu’en dis-tu ?  

−  Papa, je crois que tu n’es pas le meilleur. Je vais gagner au ballon, au cerf-volant, au vélo                  
et  peut-être même que je pêcherais plus de poissons que toi ! Et là, tu verras, c’est moi le meilleur ! 

−  Mon fils, l’essentiel, c’est de profiter de notre journée. Sortons ensemble respirer l’air marin, jouer   
 au ballon et je te promets que nous le ferons le plus souvent. » 

       Depuis, le petit Nadir ne joua que rarement sur son écran ; il sortait souvent avec ses parents. Il 
découvrit alors la beauté de la nature et le monde autour de lui…C’est ainsi qu’il comprit que la vraie vie 
se trouvait finalement à l’extérieur de sa tablette. 
                  

                D’après Bahia RACHEDI / Othmane AOUDJIT «Les belles histoires de Bahia.» Casbah-Edition. 
 

Questions : 
 

I. Compréhension de l’écrit : (13 points) 

1) Recopie la bonne réponse : (0,5 pt) 
D'après ce texte, Nadir passait la majeure partie de son temps à : 

a. réviser ses leçons. 
b. jouer sur sa tablette. 
c. pratiquer son sport préféré. 

      

2) Ce texte est de type : (0,5 pt) 
a. descriptif  à visée argumentative. 
b. explicatif  à visée argumentative. 
c. narratif  à visée argumentative. 

          (Choisis la bonne réponse) 
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 2من  2صفحة 

 

3) Que proposa le père à son fils Nadir pour qu’il ne joue pas trop sur sa tablette ? (01 pt) 
 

4) Réponds par (Vrai) ou (Faux) : (02 pts) 

- Le petit Nadir aimait jouer sur son micro-portable.  (……) 
- Les parents répétaient à leur fils que la tablette n’était pas dangereuse.  (…...) 
- Le père promit à Nadir de sortir souvent jouer ensemble.  (…...) 
- Rester longtemps en face de l’écran est sans danger sur la santé.  (…...) 

5) Relève dans le texte un argument du père pour convaincre Nadir de rester en bonne santé. (01 pt) 

6) A partir du texte, classe les expressions suivantes dans la colonne qui convient : (02 pts) 
- La beauté de la nature  –  les problèmes de vue  –  la vraie vie  –  les maux de tête. 

 
 

Utilisation abusive  de la tablette Utilisation raisonnable de la tablette 

  

 

7) Relève dans le texte deux mots de même famille que : jouer :………. / malade :………… . (01 pt) 
 

8)  -    Le père était inquiet.  /  Nadir passait trop de temps sur sa tablette. 
Relie les deux phrases ci-dessus de manière à exprimer :  

a- un rapport de cause   (01pt) 
b- un rapport de conséquence.   (01 pt) 

      9)   -    Nadir et son père ( sortir ) jouer ensemble. 
            Conjugue le verbe mis entre parenthèses au présent  puis au futur simple de l’indicatif.  (01 pt) 

     10)  Complète cet énoncé par les mots suivants :   vie  - soutien  - tablette - réalise.   (02 pts) 
 Grâce au ………. de son père, Nadir……… que la vraie…….se trouve en dehors de sa………..… .     

 
II. Situation d’intégration : (07 points) 

Ton camarade n’arrive pas à se concentrer en  classe car il se connecte, jour et nuit, sur            
(Facebook, Twitter, Viber…).  Un jour, lors de la récréation, tu décides de lui en parler pour le 
sensibiliser   sur les dangers de ces réseaux sociaux sur sa santé et ses études. 
        Rédige un texte de 12 lignes environ dans lequel tu insères le dialogue qui a eu lieu entre 
toi et ton camarade. 
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 2 من 1 صفحة

  
  

 عناصر الإجابة
 العلامة

مجموعمجزأة
I) Compréhension de l’écrit : (13 points) 
1. Jouer sur sa tablette. 

2. Narratif à visée argumentative. 

3. Une sortie, de sortir…( aller pêcher, jouer au ballon, au cerf-volant, faire une 
course, s’amuser, faire du sport, respirer l’air marin…). (Et si on sortait…) 

 4-  le petit Nadir aimait  jouer sur son micro-portable.  ( Faux ) 
-Les parents répétaient à leur fils que la tablette n’était pas dangereuse. (Faux ) 
-Le père promit à Nadir de sortir jouer ensemble. ( Vrai ) 

-Rester longtemps en face de l’écran est sans danger pour la santé.  (Faux) 

5-Les arguments possibles : (Si après tout…tablette) – ( plus tard…..de tête)- (je 
connais….maladies)-( il faut sortir…bonne santé)… 

6- le tableau : 

Utilisation abusive de la tablette Utilisation raisonnable de la tablette 

- Les problèmes de vue 
- Les maux de tête 

-la beauté de la nature 
- la vraie vie 

 

7-  ( jouer – jeux  – joua )  /  (malade - maladies) . 

8 –Le rapport de cause : Le père était inquiet car (parce que) Nadir passait trop de 
temps sur sa tablette.// Comme (puisque) (Etant donné que) Nadir passait trop de 
temps sur sa tablette, son(le)père était inquiet. 

      Le rapport de conséquence : Nadir passait trop de temps sur sa tablette donc ( si 
bien que/de sorte que, au point que, alors, par conséquent…) son père était inquiet. 

          N.B. : (0,25 pour l’articulateur si le candidat ne relie pas les deux phrases.) 

09-Au présent de l’indicatif : sortent -/- au futur simple : sortiront. 
 

10- Grâce au soutien de son père, Nadir réalise que la vraie vie se trouve en dehors 
de sa tablette. 

 

 
 

0,5 
 

0,5 
 

01 
 
 

0.5x4 
 
 
 
 
 

01 
 

 
0,5x4 

 
 
 
 
 
 

    01 

 
   1x2 
 
 
 
 
 
 
   

    0,5x2 
 

 
  0,5x4 

 

(0,5pt) 

(0,5) 

(01) 

 

(02pts) 

 
 
 

 
 

 (01) 
 
 

(02) 
 
 
 
 
 
 

 

(01) 
 

(02) 
 

 

 

 

 
 

(01) 
 

 

(02) 
 

 

  
  
 



  2020دورة:                   هادة التعليم المتوسطشلموضوع امتحان  الإجابة النموذجيةتابع 
  ساعتان المدة:                                  اللغة الفرنسيةاختبار مادة: 

 2 من 2 صفحة

 
  

II) Production écrite : (7 points) 

Détails 
Note 
globale 

Indicateurs  Critères  

01  

02  

- Compréhension du thème et de  la tâche  
Adéquation et 

pertinence  0.5  - Capacité à insérer un dialogue dans un récit 

0.5  - Respect du nombre de lignes. 

0.5  

02  

 Organisation et enchainement des idées - 

Cohérence 
textuelle   

0.5  - Conformité avec le genre du texte à produire 

0.5 - Passages narratifs et discursifs 

0.5  - Emploi du champ lexical approprié 

01  

02  

- Emploi correct des verbes aux temps et modes adéquats 
Utilisation de 

la langue  
0.5  - Emploi de la ponctuation appropriée 

0.5  - Accords corrects : sujet/verbe- noms/adjectifs- participes passés 

0.5 
0.5  

01  
- Bonne mise en page 
- Bonne lisibilité Perfectionnement 

  
  
  
  
  
  
 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  بقاتالديوان الوطني للامتحانات والمسا               وزارة التربية الوطنية                                             

  2020دورة:                              امتحان شهادة التعليم المتوسط                                             
  ونصفساعة  المدة:                                                        اللغة الإنجليزيةاختبار في مادة: 

  2من  1صفحة 

 
 Living in the City  
  

Cities are places where a large number of people live, work and have fun. Some cities are very 
big. Some are small. 

Some people live in buildings that are very tall. Some live in smaller apartment buildings with 
long rows of stairs between floors. You can see neighbours sitting at their building entrances, talking 
about the news of the day. 

Millions of people work in cities. They travel to their jobs by car, train, bus or they walk. People 
work in many different jobs. They help to keep the city working. In a school, there are teachers and 
librarians. In a hospital, there are nurses and doctors. People also buy and sell lots of goods and services. 

All cities offer things for people to do for fun. You can find museums, zoos and parks. Museums 
show art and all kinds of treasures from around the world. In the parks, people can play ball, go horseback 
riding or picnic in the sun. On special days in the city, you may see people celebrating at a street fair. 

 Cities hold many treasures: homes, parks, museums, schools and shops. But the city’s most 
valuable treasure is its people. 
                                                             Adapted from   Greco, M,(n.d.) “A Walk in the City”, 
                                                                                                                        Pearson Education. 
Read the text carefully and do the following activities. 
Part One: (14 pts)  
A/ Reading Comprehension: (07 pts) 
Activity 1: Read the following statements and write “True”, “False” or “Not mentioned”. (03pts) 
 

 

1) Cities have large populations. 
2) Life is expensive in the city. 
3) People can picnic in museums. 

 
Activity 2: Answer the following questions. (02pts) 
 

1)  How do people go to their work in the city? 
2) Where can people of the city practise sports? 

 
Activity 3: Match each word with its appropriate definition. (02pts) 

 

1- floors A. To have a meal in the open air, away from home. 

2- neighbours 
B. Areas of public land in a town where people go to walk, 

play and relax. 

3- picnic C. All the rooms on every level of a building. 

4- parks D. People who live next to you or near you. 

 

  



 2020امتحان شهادة التعليم المتوسط دورة                                            نجليزية  اللغة الإ ادةموضوع متابع 

 2من  2صفحة 

 
B/ Mastery of Language: (07pts) 
 

Activity 1: Supply the punctuation and capital letters where necessary. (02pts) 
 

in the countryside life is much easier and quieter than in the city people are friendly too.  
 

Activity 2: Complete the following sentences with the correct relative pronoun: (03pts) 
                    who -    which -    when  -     where  

1) The countryside is a place………………you can relax. 
2) My friends………………live in the city are very kind. They often invite me over. 
3) My grandparents live in a farm………………is not far from the city. 

 
Activity 3:  Pick out from the text four words and complete the table according to the 
pronunciation of their final   “s”. (02pts) 

 
 

 
 
 
 

Part Two: Situation of Integration :  (06pts)    
 

On their blog, your friends are talking about the best place for living. You want to share your ideas 
with them about the topic. Write a paragraph to publish on that blog in which you describe the place you 
want to live in. 

Talk about:  
-  Location 
- Environment and climate 
-  Why you prefer to live in that place. 

 

 

 

 

 

 

DO NOT SIGN YOUR NAME 

/s/ /z/ /ɪz/ 
 
1- …………….. 

 

1-……………. 
      2-…………….         

1- …………… 



  2020دورة:               شهادة التّعليم المتوسط   لموضوع امتحان  الإجابة النموذجية
  المدة: ساعة ونصف                اللغة الإنجليزية               اختبار مادة: 

 

 2من  1صفحة 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

مجموع مجزأة
PART ONE: ( 14pts) 
A/ Reading Comprehension: 
Activity 1: 
1-True. ( T) 
2-Not Mentioned.(N.M) 
3-False. (F) 
 

Activity 2: 
1- People  travel /go to their work by car, train, bus or they walk. 
-They travel /go to their work by car, train, bus or on foot. 
-They travel/go to their work by car, train, bus or they walk. 
-By car, train, bus, or they walk /on foot.  

   - car, train, bus, or they walk /on foot 
2- People of the city/ they can practise sports in the parks. 
    - People/they practise sports in the parks. 
     -They play sports in the parks. 
     -In the parks. 
     -Parks. 
Activity 3: 
- floors : all the rooms on every level of a building. 
- neighbour : people who live next to you or near you. 
- picnic : to have a meal in the open air, away from home. 
- parks :  areas of public land in a town where people go to walk, play and relax. 
                1-c         2-d        3-a       4-b 
 

B/ Mastery of Language: 
Activity 1: 

In the countryside, life is much easier and quieter than in the city. People are    
friendly too. 

 
Activity 2: 

1- where             2- who              3- which 
 
 

Activity 3: 
 

/ s / / z / /ɪz/ 
parks, shops, lots, its cities, buildings,  rows 

stairs, floors, neighbours,   
news , millions, jobs, 
teachers, librarians, 
doctors, goods, things, 
museums,  kinds, zoos, 
days, homes, treasures,  
schools 

places, nurses, entrances, 
services. 

 
 
 

(3pts) 
(1pt) 
(1pt) 
(1pt) 

 
  

(2pts) 
 

(1pt) 
 
 

 
 

(1pt) 
 
 
 

(2pts) 
 
 

(0.5pt 
x 4) 

 
 
 
 

(2pts)  
(0.5pt
x 4) 
 
(3pts) 

(1pt×3)  
 
(02pt) 
 
 
 

(0.5pt 
×4) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
07pts 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
07pts 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  2020دورة:               لموضوع امتحان شهادة التّعليم المتوسط    الإجابة النموذجيةتابع 
  اللغة الإنجليزية                                    المدة: ساعة ونصفاختبار مادة: 

  

 2من  2صفحة 

 

 
PART TWO: Situation of Integration 
 

CRITERIA GOOD FAIR POOR 

Relevance 
(02pts) 

- All the ideas are 
related to the 
topic. (01pt) 
- Format: 
a paragraph 
(01pt) 
 
(02pts) 

-Some ideas are 
related to the 
topic (0.5pt) 
-Format: partly 
correct (0,5pt) 
 
 
(01 pt)

-Very little 
reference to the 
topic 
-Format incorrect 
 
 
 
(0.5 pt) 

Coherence 
(02 pts) 

 

- Ideas are well 
organized 
- Topic sentence 
- Four or more 
supporting 
sentences 
- Closing 
sentence 
-All sentences are 
linked correctly. 
 
 
 
(02 pts) 

- Some ideas are 
organized 
- Topic sentence 
- No closing 
sentence  
-Two or three 
supporting 
sentences 
- Some sentences 
are linked 
correctly. 
 
(01 pt) 

- Ideas are not 
organized / 
difficult to follow 
- No topic 
sentence  
- Sentences are 
not linked 
correctly. 
 
 
 
 
(0.5pt) 

Correct use of 
language 
(02 pts) 

- Correct use of 
present tense 
- Different 
grammatical 
items necessary to 
develop the topic 
- Correct use of 
linking words 
- Appropriate 
vocabulary; lexis 
relevant to 
environment , 
location, climate 
and preferences 
-  Descriptive 
adjectives 
 
(02 pts) 

- Only some verbs 
are correctly 
conjugated. 
- Use of some 
grammatical 
items. 
- Use of few 
linking words. 
-inappropriate 
vocabulary. 
 
 
 
 
 
 
 
(01pt) 

- Incorrect use of 
tense. 
- Incorrect use of 
grammatical 
items. 
- No linking 
words. 
- Very limited 
vocabulary. 
 
 
 
 
 
 
 
 
(0.5pt) 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
06pts 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات               وزارة التربية الوطنية                                             

  2020دورة:                         امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  
  فساعة ونصالمدة:                                                             التاريخ والجغرافيا :اختبار في مادة

 

  2من  1صفحة 

)قطةن 13(:اریخة التّ مادّ   
ن) 09(:لالجزء الأوّ   

ن) 30(:ة الأولىالوضعیّ   
.   ريّ عب الجزائتأسیس حزب الشّ   -مقاومة المقراني    - معاهدة التاّفنة : الیةتواریخ الأحداث التّ  دحدّ   

                                                :الیة في الجدول المواليف المطالب التّ صنّ  ن) 04(:انیةة الثّ الوضعیّ 
     - جنیس ورفض الإدماج معارضة التّ   -ة ة من جمیع الأراضي الجزائریّ ات الفرنسیّ إجلاء القوّ   -
 وادي،نّ ال مدارس،ال، مساجدال(سات المؤسّ وتنشیط  والعلميّ  قافيّ شاط الثّ النّ  - إعادة الأراضي المصادرة  
 .)حافةصّ ال

  

  ة العلماء المسلمینجمعیّ   الجزائريّ  عبحزب الشّ 
    

  

  ن) 02الثة: (ة الثّ الوضعیّ 
، ةة والخارجیّ اخلیّ واعتبارا للأوضاع الدّ  ،ةوریّ مع المبادئ الثّ  (انسجاما :م1954نوفمبرل أوّ جاء في بیان 

  .تحقیق هدفنا...) ىالوسائل حتّ نا سنواصل الكفاح بجمیع فإنّ 
 .استخلص القیمة الواردة في الفقرة المطلوب:
  ن) 04: (انيالجزء الثّ 
  :ةالإدماجیّ  ةالوضعیّ 

ما دفع ین، ئریّ اهتمام الجزامن فرنسا ة عبیّ المقاومة الشّ  وجماجم شهداءالأرشیف  استعادةة قضیّ  أثارت یاق:السّ 
الاستعمار  ة ضدّ عبیّ صنعتها المقاومات الشّ  تيوالبطولات الّ ضحیات لیك لمعرفة حجم التّ جوء إصدیقك للّ ب

  .ةمیّ جهنّ وسیاسته ال
ین، بسبب المجازر ملایین نسمة من الجزائریّ  5أكثر من  1870 - 1830 لكت في الجزائر ما بین"أهُْ  ):1ند (السّ 
إلى الهجرة بسبب سیاسة الأرض  ة، علاوة على اضطرار ملیون جزائريّ ات الاحتلال الفرنسیّ الم لهم من قوّ قتیل الظّ والتّ 

    183ة. ص العربي منور. تاریخ المقاومة الجزائریّ                   .ان"كّ لى السّ جویع وتسلیط الأمراض عوالتّ  المحروقة



  2020امتحان شهادة التعليم المتوسط دورة                                                                التاريخ والجغرافياتابع موضوع مادة 
 

 2من  2صفحة 

  

ة انهم خلال هذه العشریّ بع من سكّ الأهالي فقدوا الرّ  أنّ  الجیش الفرنسيّ اط ضبّ ن أحد وقد دوّ  ..."):2ند (السّ 
ین ة في تدمیر الجزائریّ یعیّ بوجرائمه، ساهمت الكوارث الطّ  جیش الفرنسيّ لات الوزیادة على ویْ  ،)1860/1870(

 185ة. صالجزائریّ  ومةالعربي منور. تاریخ المقا                                                         .وممتلكاتهم"
  

  .سطرأ 10أجب صدیقك في فقرة من  ،القبلیة كومكتسبات المقترحة نداتباستثمار السّ  علیمة:التّ 
 

  نقاط) 07(: ة الجغرافیامادّ 
  نقاط) 04: (لالجزء الأوّ 

  

  ن) 02لى: (ة الأو الوضعیّ 
   . یفيّ زوح الرّ النّ     -   ةبیعیّ یادة الطّ الزّ   -  : ینالیالتّ ین الجغرافیّ ین ف المصطلحعرّ 

  

  ن) 02انیة: (ة الثّ الوضعیّ 
  : 2018و  2013بین  ما تاج الحبوب في الجزائرإنر لیك جدول تطوّ إ     

  

  2018  2016  2014  2013  نةالسّ 
  60  34.4  35  49.1  الإنتاج (ملیون قنطار)

 

  .قنطار یینملا 5سم/ 1بمقیاس رسم: ةبیانیّ ال الأعمدةل الجدول بمثّ  )1
 .سمالرّ على  قعلّ  )2

 

  نقاط) 03اني: (الجزء الثّ 
   :ةدماجیّ لإاة الوضعیّ 

لمبذولة لتحقیق تنمیة شاملة رغم المجهودات ا ةالاقتصادیّ نمیة التّ  یقمشاكل تع ةعدّ  نم الجزائرتعاني  یاق:السّ  
  .في جمیع القطاعات

  

أي  ،عةناعة المصنّ بعینات، وأسمتها الصّ ة منذ السّ الجزائر انتهجت سیاسة تصنیع قویّ  إنّ  ...( ):1ند(السّ 
 79 ص طابعة متوسّ نة الرّ السّ  الكتاب المدرسيّ            ....) ا اهتماما بالغاهَ تْ لَ وْ لإنتاج وأَ ات ووسائل اصناعة معدّ 

   
  

وسلامة  ،شاط الاقتصاديّ ر عن كثافة النّ هو مؤشّ  ،شبكة المواصلات وكفاءة أدائها كثافة نّ إ ( ):2ند(السّ 
  87ص الكتاب المدرسيّ السّنة الرّابعة متوسّط                                                         ....) أدائه

 

أسطر تقترح فیها حلولا لتحقیق  08اكتب فقرة من  ،ةتسباتك القبلیّ ومك مةالمقدّ ندات لسّ ل توظیفاعلیمة: التّ 
 .نمیةالتّ 

ء.للإحصا يوان الوطنيّ الدّ   



  2020لموضوع امتحان شهادة التعليم المتوسط                  دورة:  الإجابة النموذجية
   والنصف ةالمدة: ساع                        والجغرافيا التاريخ اختبار مادة: 

 

 3 من 1 صفحة

  
  

 عناصر الإجابة
 العلامة

مجموعمجزأة
  )قطةن13(:التاريخمادة -1  

  )ن09الجزء الأول: (
   ن)03الوضعية الأولى: (

  تحديد تواريخ الأحداث: 
 .م1837معاهدة التافنة:  -
  م.1872- 1871م المقراني:مقاومة  -
  م.1937تأسيس حزب الشعب الجزائري:  -

  الب حسب الجدولالمط تصنيف :)ن04الوضعية الثانية: (
  الجدول: .1

  جمعية العلماء المسلمين  حزب الشعب الجزائري
إجلاء القوات الفرنسية من جميع الأراضي -

  الجزائرية
  إعادة الأراضي المصادرة-

النشاط الثقافي والعلمي وتنشيط المؤسسات -
  الصحافة) –النوادي  – المدارس-المساجد(
  معارضة التجنس ورفض الإدماج -

  
  ن)02( الثالثة:الوضعية 

  الاستقلالالكفاح المسلح بجميع الوسائل لتحقيق  ةمواصل الفقرة:القيمة الواردة في 
  نقاط) 04الجزء الثاني: (

  المؤشرات  المعيار
  توزيع العلامات

  العلامة  ت/ك  ت/ج  ع/ت

مع  مةءالملا
  الوضعية

  

  الالتزام بالتعليمة.
 10كتابة فقرة لا تقل عن 
 أسطر. (كما وردت في

التعليمة) احتواء الفقرة على 
حجم التضحيات والبطولات 

التي صنعتها المقاومات 
الشعبية ضد الاستعمار 

  وسياسته الجهنمية.

00  0.25  0.50  0.50 

استعمال أدوات 
 المادةومفاهيم 
  

  .يوظف السندات المقترحة -
يستعمل مفاهيم  -

ومصطلحات تاريخية خاصة 
بالمرحلة محل الدراسة ذات 

 –قاومة الشعبية دلالة (الم
-الانتفاضات -التضحية 

 –السياسة الاستعمارية 
الأرض  –الإبادة الجماعية 

  المحروقة...)

00  01  02  02  

 
 
 
 

 
01×3  
 
 
 
 
 
 
01×4  
 
 
 

02 
 

 
 
 
 

 
 
0.50 

 
 
 
 
 
 
 

 
02 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

30  
 
 
 
 
 
 

04 
 
 
 

20  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  2020دورة:                   هادة التعليم المتوسطشلموضوع امتحان  الإجابة النموذجيةتابع 
  المدة: ساعة ونصف                  التاريخ والجغرافيا اختبار مادة: 

 3 من 2 صفحة

التناسق 
  والانسجام

  

الطرح:  احترام منهجية  -
  الفعل و رد الفعل)(
التسلسل المنطقي للإجابة  -

بترتيب الاحداث كرونولوجيا 
 –الاستعمارية  (الممارسات

  المسلحة)ات الشعبية المقاوم

00  0.50  01  01  

 الاتقان والتمايز
  

الخط  وضوح-نظافة الورقة -
-المقروئية -علامات الوقف -

  اللغة. سلامة
  تفرد المنتوج -

00  0.25  0.5  0.50  

 
 
 

  ن) 07مادة الجغرافيا: ( .2
  ن)04الجزء الأول: (

  ن)02الوضعية الأولى: (
 ف المصطلحات الجغرافية:يعرت
 هي الفرق بين نسبتي المواليد والوفيات وتقاس لكل ألف ساكن :بيعيةالزيادة الط-
ظاهرة اجتماعية تتمثل في انتقال مكثف للسكان من الريف نحو المدينة  :النزوح الريفي-

 ستقرار في هذه الأخيرة بحثا عن ظروف حياة أفضل.والا
  ن)02الوضعية الثانية: (

  التمثيل البياني:01

0
5
10
15
20
25
30
35
40
45
50
55
60
65

2013 2014 2016 2018

الإنتاج (مليون قنطار)

  
 .أعمدة بيانية لتطور انتاج الحبوب في الجزائر              

 
 تميز إنتاج الحبوب في الجزائر بالتذبذب. :التعليق

 
 
 
 
 
 

 
 

01 
 
 
 
 
0.50 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
01 
01 
 
 
 
 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 
 

01 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

04 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
20  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
20  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  2020دورة:                   هادة التعليم المتوسطشلموضوع امتحان  الإجابة النموذجيةتابع 
  المدة: ساعة ونصف                  التاريخ والجغرافيا اختبار مادة: 

 3 من 3 صفحة

  

 
  

  نقاط) 03الجزء الثاني: (

  المؤشرات  المعيار
  توزيع العلامات

 العلامة ت/ك ت/ج  ع/ت

الملاءمة مع 
  الوضعية

  

 يلتزم بالتعليمة. -
 أسطر. 08يكتب فقرة من  -
تتناول الموضوع المطلوب  -

حلول تحقيق تنمية شاملة في (
  )الجزائر

 
00  
  

0.25 0.5  0.5  

الاستعمال السليم 
لأدوات ومفاهيم 

  المادة
  

 يوظف السندات المقترحة. -
يستعمل مصطلحات  -

جغرافية ذات دلالة لها علاقة 
 الدعم المالي–التنميةبالموضوع (

تحديث  –الصناعة الإستيراتجية–
العامل - ة المواصلاتشبك

  -تنشيط التجارة –البشري 

00  01  1.50  1.50  

التناسق 
  والانسجام

  

تسلسل أفكار الموضوع وترتيبها 
تحديد  –عرض الظاهرة –منطقيا 

  الحلول الممكنةاقتراح  –لمعيقاتا

  
00  

0.25  0.50  0.50  

  الاتقان والتمايز
  

سلامة اللغة  –نظافة الورقة  -
 لوقف.علامات ا –وضوح الخط  –
  تفرد المنتوج. -

  
00  
  

0.25  0.5  0.5  
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات               وزارة التربية الوطنية                                             

  2020دورة:                         امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  
  ساعة واحدة المدة:                                                                 التربية الإسلاميّة اختبار في مادة:

 

  1من  1صفحة 

  نقطة) 12ل:(الأوّ  الجزء
  نقاط) 06: (الأولى ةالوضعیّ 
  اعة وعلاماتها.لام ما یشیر إلى السّ ن حدیث جبریل علیه السّ تضمّ           

  -رواه مسلم  -) مْ كُ ینَ م دِ كُ لِّمُ عَ ة ......................................... یُ اعَ السَّ  نِ ي عَ نِ رْ بِ أخْ فَ  :الَ قَ (  
  ن)4(                           .امّ كل التّ واضبطه بالشّ  ا،كتابیّ  ریفالشّ  بويّ النّ  الحدیث استظهر )1
َّ رَ  اشرح ما یلي: )2 َ ، العَ اــَ ه ـَ̠  ـب  ن)1(                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    .ةَ ـــال

  ن)1(                         . ن فیهاعة الواردتیْ ي السّ ریف أمارتَ الحدیث الشّ  استخرج من نصّ  )3
 

  )قاطن 06انیة: (ة الثّ الوضعیّ 
  .ر بها عباده ویغفر لهم ذنوبهمشرعها الله تعالى لیطهّ جلیلة عبادة  الحجّ           

 ن)2(                                                           لغة واصطلاحا.  لحجّ عرّف ا )1
 ن)2(                                           . ن من أركانهركنیْ واذكر  ،رعيّ الشّ  همَ كْ ن حُ بیّ  )2
 ن)2(                                     شریف. ة أو حدیث نبويّ بآیة قرآنیّ  على الحجّ  لّ ستدِ اِ  )3

 

  )قاطن 08اني: (الجزء الثّ 
  ة: ة الإدماجیّ الوضعیّ 

ما درسته  فتذكّرتَ  ،غیرأخاه الصّ  فُ نِّ عَ أنت عائد من المدرسة مشهد زمیل لك وهو یُ و  كَ ءَ سَا یاق:السّ 
  .نصحه فق، وحاولتَ الرّ خلق عن 

  

  م:ى الله علیه وسلّ سول الله صلّ ر قال  نــد:السّ 
 –مسلم رواه  -  )هُ انَ  شَ إلاَّ  ءٍ يْ شَ  نْ مِ  عُ زَ نْ  یُ لاَ وَ  ،هُ انَ  زَ فِي شَيْءٍ إلاَّ  ونُ كُ  یَ لاَ  قَ فْ الرِّ  إنَّ (     

  

صوره تذكر له و  ،فققیمة الرّ فیه لزمیلك ن تبیّ ا، ر سطرً عن اثني عشَ  اكتب موضوعا لا یقلّ  علیمة:التّ 
  ة.ة، مستشهدا بما تحفظ من نصوص شرعیّ الإیجابیّ  بعض نتائجهوتبرز له فیه  ،داخل الأسرة

 



                2020لموضوع امتحان شهادة التعليم المتوسط                           دورة:  الإجابة النموذجية
  لمدة: ساعة واحدةا            اختبار مادة: التربية الإسلامية                     

 

 2 من 1 صفحة

  
  

 عناصر الإجابة
 العلامة

مجموعمجزأة

  نقطة) 12ل:(الأوّ  الجزء
  نقاط) 06الأولى: ( ةالوضعیّ 

 : 1ج
  :اریف كتابیّ الشّ  بويّ النّ  الحدیث استظهار -
 فَ  : الَ قَ (  

َ
 بِ  اڈَ ْٔ عَ  ولُ ؤُ مسْ ـالْ  امَ  : الَ قَ  ، ةِ اعَ السَّ  نِ عَ  يɲِ رْ ؄ِ خْ أ

َ
 : الَ قَ  ، (أ)لِ ائِ السَّ  نَ مِ  مَ لَ عْ أ

 فَ 
َ
  نْ عَ  يɲِ رْ ؄ِ خْ أ

َ
  : الَ قَ  ، اڈَ ٮِ اارَ مَ أ

َ
مَ  دَ لِ تَ  نْ أ

َ
 وَ  ، اڈَ َْ بَّ رَ  ةُ الأ

َ
 اءَ عَ رِ  ةَ الَ عَ الْ  اةَ رَ عُ الْ  اةَ فَ ݰُ اݍْ  ى رَ تَ  نْ أ

 بِ لَ فَ  قَ لَ طَ نْ اِ  مَّ ثُ  ،(ب)انِ يَ ɴْ بُ الْ  يـفِ  ونَ لُ اوَ طَ تَ يَ  ءِ االشَّ 
ْ
Ȟ ُرُ مَ عُ  ايَ  : الَ قَ  مَّ ثُ  ،ايًّ لِ مَ  ت ،  

َ
 نِ مَ  ي رِ دْ تَ أ

  ھُ ولُ سُ رَ وَ  اللهُ  : تُ لْ قُ   ؟لُ ائِ سَّ ال
َ
  يلُ رِ ؄ْ جِ  ھُ نَّ إِ فَ  : الَ قَ  ، مُ لَ عْ أ

َ
  .)(ج)مْ كُ ينَ دِ  مْ كُ مُ لِّ عَ ʇُ  مْ اكُ تَ أ

   مسلم رواه                                                                                           
 .امّ التّ كل بالشّ  ریفالشّ  بويّ النّ  لحدیثضبط ا -

  

  : شرح الكلمات:2ج

   سیّدتها، مولاتها... :اڈَ َْ بَّ رَ                 
  جمع عائل وهو الفقیر...  :ةَ الَ العَ                

 إجابة تقارب هذه المعاني. ملاحظة:  تقبل كلّ 
  

  :ریفالشّ  بويّ اعة الواردتان في الحدیث النّ ا السّ أمارت: 3ج
  )...انقلاب الموازین –م قیّ فساد ال ( أن تلد الأمة ربّتها  -أ
  )راء الفاحش...الثّ  (طاول في البنیان التّ   -ب

 إجابة تقارب هذه المعاني. ملاحظة:  تقبل كلّ 
  

  نقاط) 06انیة: ( ة الثّ الوضعیّ  
  :حجّ : تعریف ال1ج
  .ةة بعد مرّ مرّ  يء أو فعلهالقصد، قصد الشّ  لغة: -
 (ب)في مكان معلوم (أ) الحجّ  قصد بیت الله الحرام لأداء مناسك اصطلاحا(شرعا): -

  .(ج)وفي وقت معلوم
  

  
  
  
  
  
  
  

 ن1:(أ)
 ن1:(ب)

 ن1:(ج)
  
  
  
  

  
 ن1

 

 
0.5  
  
0.5 

 
 
 

   
  
0.5  

  

0.5  
  
  
  
  
  
  
0.5  
  

 0.5:(أ)
 0.5:)ــــــــ(ب

 0.5:(ج)
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              2020لموضوع امتحان شهادة التعليم المتوسط                         دورة:  تابع الإجابة النموذجية
  المدة: ساعة واحدة                    اختبار مادة: التربية الإسلامية              

 

 2 من 2 صفحة
 

  : 2ج
  :لحجّ حكم ا -
  روط المطلوبة.رت فیهما الشّ مسلم ومسلمة توفّ  فرض على كلّ  
  :أركانـــــــــــه -
  .الإفاضةطواف   –فا والمروة عي بین الصّ السّ  – الوقوف بعرفة – الإحرام -

  .فقط ركنین اثنینیذكر التّلمیذ ملاحظة: 
   :الحجّ لاستدلال على : ا3ج

  M ¥ ¤ £ ¢ ¡ � ~ } | Lقال الله تعالى: 

  97: الآية آل عمرانسورة                                                                       
  قال رسول الله صلىّ الله عليه وسلمّ:

َ ، وَ  اللهُ لاَّ إِ  هَ شَهَادةَِ أنَْ لاَ إلَِ  :عَلىَ خَمْسٍ  مُ لاَ سْ الإِ  يَ نِ بُ (        امِ قَ إِ ، وَ اللهِ  ولُ سُ ا رَ دً مَّ حَ مُ  نَّ أ
ّ ) انَ ضَ مَ رَ  مِ وْ صَ وَ  تِ يْ البَ  جِّ حَ وَ  اةِ كَ الزَّ  اءِ يتَ إِ وَ  ةِ لاَ الصَّ    فق عليهمت

  .حجّ استدلال آخر یتحدّث عن ال قبل كلّ ی: 1ملاحظة
  .یذكر التّلمیذ آیة أو حدیثا عند الاستدلال: 2ملاحظة

 

  )قاطن 08اني: (الجزء الثّ 
  : ةالإدماجیّ ة الوضعیّ 

  ــــــــــــــــــراتالمؤشّ                  المعاييـــــــر   

  مةالملاء

  كل:من حيث الشّ   -أ
 عشر سطرا) يْ اثناحترام حجم المنتج المطلوب ( -
 من حيث المضمون:   -ب
 .لزميلك فقبيان قيمة الرّ  -
 .ذكر صوره داخل الأسرة -
 .لكلزمي ةبعض نتائجه الإيجابيّ إبراز  -
  ة.الاستشهاد بنصوص شرعيّ  -

  الانسجام
 مة، عرض، خاتمة)مقدّ تسلسل الأفكار وترابطها ( -
  ة.توظيف المصطلحات المناسبة لموضوع الوضعيّ  -

  غةسلامة اللّ 
-  ّ  ليم للجمل.ركيب السّ احترام الت
 .ةرفيّ ة والصّ حويّ ة والنّ ملائيّ سلامة المنتج من الأخطاء الإ -
  احترام علامات الوقف. -

  تقانوالإ بداعالإ
-  ّ  ة.د للوضعيّ صميم والعرض الجيّ الت
  .تهومقروئيّ  وضوح الخطّ  -

  المجمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوع

  
  
  

  ن1
  
  
0.5 
x 
2 

  
  
  
  
  
  ن02

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
0.5  
  
0.5  
1  

0.5  
0.5  
  
1  
1  
  
0.5  
1  

0.5  
  

0.5  
0.5  
  
20 20 

ن08  
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                                        وزارة التربية الوطنية                    

  2020دورة:                             امتحان شهادة التعليم المتوسط                                              
            المدة: ساعة ونصف                                                العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا    اختبار في مادة: 

 

 

  2من  1صفحة 

  نقطة) 12( ل:الأوّ الجزء 
  نقاط) 6( ل:الأوّ مرین التّ 
I.(  القصدیربغرض تحضیر محلول كلور)-+2Cl2+(Sn  ثمّ  قطعة نقیّة من معدن القصدیر إناءفي  اوضعن 

 .محلولال لتشكّ غاز و  انطلقف) Cl+H+¯(الهیدروجین  كلورمن محلول كافیا حجما علیها  سكبنا
 

  عنه.الكشف  مّ یت وبیّن كیفالغاز المنطلق  سمّ   )1
 الحادث. فاعللتّ جة لالمنمذ ةالكیمیائیّ  معادلةال كتبا  )2

II. (من  مسریاه اتج في وعاء تحلیل كهربائيّ المحلول الن وضعنا 
  .)1(ح في الوثیقة الموضّ  جریبيّ التّ  ركیبالتّ  قناحقّ  ثمّ  الفحم)الغرافیت (

   عندو  ،المهبط عند ةمعدنیّ شعیرات  لتتشكّ  (k)بعد غلق القاطعة
 یلة.انطلق غاز أزال لون كاشف النّ  المصعد

  .والغاز المنطلقة عیرات المعدنیّ لشّ من ا لكلّ وع الكیمیائيّ النّ  سمّ  )1
    مسرى. كلّ  عندفاعل الحادث ة عن التّ ر بمعادلة كیمیائیّ عبّ  )2

 )   نقاط 06(: انيالثّ مرین التّ 
  لى إ بواسطة رافعة m =300 Kg كتلتها (s)حمولة  میناء عاملرفع  
 ).2الوثیقة (. نمعیّ ارتفاع  

  

  .في المكان g =10N/Kg باعتبار (s)حمولة الة ثقل احسب شدّ  )1
 عند بلوغ الارتفاع المعیّن أوقف العامل تشغیل الرّافعة و ترك  )2

 فحدث لها التّوازن. ،بالحبل في انتظار انزالها معلّقة(s)الحمولة 
  

  منها. مزا لكلّ أعط ر و  (s)رة في الحمولة ذكر القوى المؤثّ ا )أ   
 وازن تّ الالة ح في (s)الحمولة القوى على هذه مثّل  ب)

 )1cm      1000 N( سمم الرّ سلّ باستعمال                  
 )2الوثیقة (

k 
+-

Sn2++2Cl¯ 

 مهبطمصعد

  )1(الوثيقة 



 2020دورة  امتحان شهادة التعليم المتوسط                                 العلوم الفيزيائية والتكنولوجيامادة  تابع اختبار

 2من  2صفحة 

 

  نقاط) 8( اني:الثّ الجزء  
  :ةة الادماجیّ الوضعیّ 
  حمد.أة لمنزل بكة الكهربائیّ ا لجزء من الشّ كهربائیّ  مخطّطا )3(الوثیقة ن تبیّ  

المأخذ  دارة عن يّ یار الكهربائانقطاع التّ  مّ الألاحظت  عطب، الخالي من أيّ  ل الفرن الكهربائيّ عند تشغی 
  الأخرى. اراتالدّ ة ه لم ینقطع عن بقیّ في حین أنّ  ،ة هذا المأخذیه رغم سلامذي یغذّ الّ 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  .هتشغیلالفرن عند عن دارة  یار الكهربائيّ انقطاع التّ سبب  رفسّ  )1
 المأخذ.من نفس الفرن   مناسبا لتشغیلاقترح حلاّ  )2
    ة الكهربائیّ  الأجهزةلحمایة  حدة،على  كلاّ  ،المناسبة والإضافاتعدیلات التّ اذكر  أ)    )3

 الكهربائيّ. ارالتیّ  أخطار ومستعملیها من   
  .ةالمناسبوالإضافات عدیلات نا علیه التّ مبیّ  ط الكهربائيّ عد رسم المخطّ أ  ب)          

   

)3(الوثیقة   

5A 

 فرن كهربائي
2200W 

5A 220V 

Ph 

N 

 غسالة
4400W 



  2020دورة:                          امتحان شهادة التعليم المتوسطالإجابة النموذجية لموضوع 
   ساعة ونصف المدة:                           فيزيائية والتكنولوجياالعلوم الاختبار مادة: 

 

 

  3من  1صفحة 
 

  

 عناصر الإجابة
 العلامة
مجموع مجزأة

  نقطة) 12(: الجزء الأول
  نقاط) 6(: التمرین الأول

I.   
 الهیدروجین.الغاز المنطلق هو ثنائي  -  )1

  فتحدث فرقعة خفیفة.، یتم الكشف عنه بتقریب عود ثقاب مشتعل منه  - 
 :معادلة التفاعل الكیمیائي كتابة )2

     )2(gH   + (aq)) -+2Cl2+Sn(              (aq)) -+Cl++ 2( H  
(s)Sn   

II.  
 :لكل من النوع الكیمیائيتسمیة  )1

  .أو القصدیر معدن القصدیر هي :الشعیرات المعدنیة
  ثنائي الكلور. هو :الغاز المنطلق

 التعبیر بمعادلة كیمیائیة عن التفاعل الحادث عند كل مسرى: )2
              :المهبطعند 

)  (sSn           -e2  +  (aq)
2+Sn        

                   :المصعدعند 
-2 e  + )g(2Cl                   aq)(

-Cl2  
 )نقاط 06(: الثانيالتمرین 

   P=m x g                                :(S)شدّة ثقل الحمولة حساب ). 1

P= 300 x 10                                                                                
            P= 3000N                                

 : (S) الحمولةالقوى المؤثرة في ). 2

 .(P)ثقل الحمولة  -
 .ترمیز) (أيأو قوة شد الحبل (T)توتر الحبل  -

 تمثیل القوى المؤثرة على الحمولة:). 3

 الجملة في حالة توازن وخاضعة لقوتین -

 :القوتین میزاتم -

 .هما نفس الحاملل -1

 .لهما نفس الشدة -2

 .جهتان متعاكستان -3
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  2020دورة:                          امتحان شهادة التعليم المتوسطالإجابة النموذجية لموضوع تابع 
   ساعة ونصف المدة:                           العلوم الفيزيائية والتكنولوجيااختبار مادة: 

  

  3من  2صفحة 

 . (X)طویلة الشعاع الممثل لثقل الحمولة     
 1000N          1cm  
3000N          X cm         X= 3cm 

 

  ’X= 3cm   =X              .   (’X)طویلة الشعاع الممثل لتوتر الحبل     
  

  التمثیل:
  
  
 

 

  الوضعیة الادماجیة اط)نق 8( :الثانيالجزء 
  I       p = u x الفرن:سبب انقطاع التیار الكهربائي عند تشغیل  تفسیر )1

   I = p / u     I = 2200w / 220 v = 10A                                     
دى الى مما أالمنصهرة  تحملهاشدة التیار الكهربائي اللازمة لتشغیل الفرن أكبر من شدة التیار التي ت

  . اتلافها
 10Aاستعمال منصهرة مناسبة  هو:الحل المناسب لتشغیل الفرن من نفس المأخذ  )2
 :أخطار التیار ومستعملیها منلحمایة الأجهزة الكهربائیة  والإضافات المناسبةالتعدیلات  )3

  تركیب القاطعة بسلك الطور – (10A)بمنصهرة  (5A)التعدیلات: استبدال منصهرة دارة الفرن
  الغسالة مع حساب دلالتها. ةلدار  (20A)منصهرة  إضافة-بالمأخذینالتوصیل الأرضي  إضافة-الإضافات: 

  .والإضافات المقترحةرسم المخطط مع التعدیلات  -
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1 
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220V 5A 
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  2020دورة:                          امتحان شهادة التعليم المتوسطالإجابة النموذجية لموضوع تابع 
   ساعة ونصف المدة:                           العلوم الفيزيائية والتكنولوجيااختبار مادة: 

  

  3من  3صفحة 

  :التقييم شبكة

  
 
 
  

  ت ارالمؤش  الأسئلة  المعايير

 الوجاهة

 1س
 
 2س

 
  3س

  

  انقطاع التيار الكهربائيا لسبب تفسيريعطي  -
  

  الفرن حلا لتشغيلكر يذ -
  

  وإضافاتيذكر تعديلات  -
 

  يرسم مخططا كهربائيا -
  

 الاستخدام
 السليم
 لأدوات
  المادة

 
  1س

 
 
  2س

  
  3س

 انقطاع التيار الكهربائييعطي تفسيرا صحيحا لسبب  -
اللازمة لتشغیل الفرن  بحساب شدة التیار الكهربائي

 ومقارنتها بدلالة المنصهرة.
  .فرنال لتشغيلحلا صحيحا يذكر  -

 مع حدةكل على  والإضافات المناسبةيذكر التعديلات  -
 ضرورة حساب شدة التيار اللازمة لتشغيل الغسالة

 الإضافاتيرسم مخططا كهربائيا عليه التعديلات و -
  . المناسبة

  الانسجام
كل 
  الأسئلة

 .سليمة علمية بلغة التعبير -

 .للأفكار المنطقي التسلسل -

 م واحترام الرموز......)(استعمال وسائل الرس الإجابة دقة  -

 الإبداع
  والإتقان

كل 
  الأسئلة

 .وضوح الخط والرسومات -

 .تنظيم الفقرات -

  .الإبداع -

 
 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

1.25 
 
 

0.5 
01.25 

 

1 
 

01 
 

01 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2020دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  
  ساعة ونصف المدة:                                                            علوم الطبيعة والحياةاختبار في مادة: 

 

    2 من 1صفحة  

  نقطة) 12ل (وّ الجزء الأ 
     )نقاط 06( ل:وّ الأ مرین التّ 

سنة  12ذو  سمیرلعب ، ریفالشّ  بويّ لات بالمولد النّ اعشیة الاحتف      
ة ه مدّ دا بإحدى أذنیجیّ سمع لا ی فأصبح، دى القويّ ذات الصّ بالمفرقعات 

 لك: أذني سلیمة، فكیف ویقول المصابة أذنه سُ مَّ لَ تَ ی وكان من.من الزّ 
  ؟بها لا أسمعُ  أصبحتُ 

  :ةیّ ساعده في فهم حدوث الوظیفة الحسّ بالوثیقتین بالاستعانة 
  

:علیماتالتّ   
لةالأعضاء المتدخّ  بأسماء -1-الوثیقة  أرقاماستبدل  )1  
  .معالسّ )  آلیة (في حدوث وظیفة  
   ] لحسّيّ ا العضو-حسّیّة الساحة ال –المنبّه -حسّيّ الاقل النّ  [: الیةالتّ البیانات ثم ضع ط نقل المخطّ ا) 2

 .مكان الحروف
  

  
  

)نقاط 06( اني:الثّ مرین تّ ال   
قال زمیلك  ،ة، كنت رئیسا لِفوجِكالمخبریّ جارب أثناء قیامكم بالتّ        

قمت  ،یكون في الفم. لتصحیح فكرته للبروتین الهضم الكیمیائيّ  أنّ 
حمض  نللأنبوبیْ ة أضفت مدّ  بعدو  ،-1-الوثیقة بحة جربة الموضّ بالتّ 

  .-2- الوثیقةفي  ةلسجّ متائج النّ . الآزوت
  

:علیماتالتّ   
 

  
  

  2الأنبوب رقم   1الأنبوب رقم   
بعد النّتائج 
حمض إضافة 

  الآزوت

عدم ظهور اللّون 
  الأصفر

ظهور اللّون 
  الأصفر

  -2-الوثیقة 

  2الأنبوب رقم   1الأنبوب رقم   
بعد النّتائج 

إضافة حمض 
  الآزوت

عدم ظهور اللّون 
  الأصفر

ظهور اللّون 
  الأصفر

  -2-الوثیقة 

  ربة.جن في بدایة التّ بین محتوى الأنبوبیْ  قارن )أ )1
  .عملةمست عصارة كلّ في  الالفعّ الأنزیم  مِّ سَ  )ب

  أنبوب. اهرة في كلّ تیجة الظّ ر النّ فسّ  )أ )2
 ة عمل الأنزیم.یّ خاصّ من التجربة  استنتج )ب

مخطط آلیة حدوث وظیفة حسیة -2-الوثیقة  

   C B D 
A

 -1-الوثيقة

 الصوت



 2020ة دور امتحان شهادة التعليم المتوسط                                       الطبيعة والحياةعلوم  مـادةتابع لموضوع 

    2 من 2صفحة  

   
  )نقاط 08( :انيالجزء الثّ 

   :ة إدماجوضعیّ 
عتمد ی ،أشهر 06رضیع عمره  خالد طفل
تي لّ ه اا على حلیب أمّ لیًّ یته كّ في تغذّ 
كثرة   :لت فيا تمثّ علیه أعراض لاحظتْ 

 ةوقلّ سهال الغازات، انتفاخ البطن، الإ
   .فعرضته على طبیب مختصّ  النّشاط،

: زمةاللاّ  حالیلبعد إجراء الفحوصات والتّ 
رضاعه حلیبها إمنها عدم  بیبالطّ  طلب

  .ظهور الأعراض المذكورة بُ بَ سَ  هلأنّ 
 
 

 
  
  
 
 
  
  
  
  
   

  یلي: اعمّ أجب  ؛ند ومكتسباتكیاق، السّ بالاعتماد على السّ  :علیماتالتّ 
  خالد. اي یعاني منهتسبب ظهور الأعراض الّ د دّ ح )1
 الیة: عراض التّ الأر فسّ  )2

 كثرة الغازات. -
 شاط.ة النّ قلّ  -

  بنها مستقبلا.اظهور هذه الأعراض على  من للحدّ ن نصیحتیّ  لأمّ لم قدّ   )3

في  (g/l)جدول يوضح كمية الجلوكوز-3- الوثيقة
  دم الرضيعين بعد تناول حليب الأم

  الزمن بالدقیقة     
  120  90  60  30  0  الحــــــــالة

  1  1  1  1  1 عند خالد 
 عند رضيع 

 مريض غير
1  1,5  1,8  1,6  1,3  

 (100g)الحليبتركيب  -2-الوثيقة

توضح مصير اللاّكتوز في الأمعاء -1-الوثيقة



  2020دورة:                              شهادة التعليم المتوسط امتحانالإجابة النموذجية لموضوع 
 علوم الطبيعة والحياة                                  المدة: ساعة ونصف :مادة

     3 من 1صفحة  

 عناصر الإجابة  
 العلامة

 مجموع مجزأة
  نقاط) 06(التمرین الأول: 

 :بأسماء الأعضاء المتدخلة في حدوث وظیفة السمع -1-أرقام الوثیقة یستبدل -1 
  :   ساحة السمع (ساحة سمعیة) 1البیان رقم 
  : عصب سمعي 2البیان رقم 
  : الأذن 3البیان رقم 

یضع البیانات المعطاة في القائمة مكان و  ینقل المخطط على ورقة اجابته* -2  
    الحروف

  
  
  
  
  

 
 

01 
01 
01 
 

     
 

0.75X4 

 
  
  
 
  
06  
 

  نقاط) 06التمرین الثاني: (
  بدایة التجربة: في-2-والأنبوب-1-المقارنة بین محتوى الأنبوب أ/-1

  متخثربیض بروتین زلال  *ن:ا: یحتوي الأنبوبشابهأوجه التّ 
  .م°37 حمام مائين في اموضوعالأنبوبان  *                              

   .عصارة معدیةبه  -1-: الأنبوبختلافالاأوجه 
   .عصارة لعابیةبه  -2-الأنبوب                 

  1البروتیازفي العصارة المعدیة هو  عالالفّ *الأنزیم   -ب/
  اللعابي الأمیلازعابیة هو في العصارة اللّ  عالالفّ *الأنزیم        

  بالنسبة لـ: ،النتیجة الظاهرة في كل أنبوب تفسیر-أ/-2
ه لأنّ  البروتینعدم وجود دلالة على  ون الأصفرعدم ظهور اللّ : -1-الأنبوب *

  الموجود في العصارة المعدیة 1هضم بفعل البروتیاز
العصارة  لأنّ  وجود البروتیندلالة على  ظهور اللون الأصفر: -2-* الأنبوب

  (أو لا تحتوي على البروتیاز) نزیم هاضم للبروتینألا تحتوي على عابیة اللّ 
  جربة خاصیة عمل الأنزیم:استنتاج من التّ -ب/- 

  للأنزیم عمل نوعي متخصص *         
   :( تقبل الإجابات الصحيحة) ملاحظة

 
 

0.5  
0.5  
0.5  
0.5  
0.5  
0.5  
  

0.5   
0.5  
0.5  
0.5  

  

01  
 

  
  
  
  
  
  
  
06 

 المنبه
العضو 
الساحة  الناقل الحسي الحسي

 الحسية

  



  2020دورة:                         شهادة التعليم المتوسط الإجابة النموذجية لموضوع امتحانتابع 
 علوم الطبيعة والحياة                                                المدة: ساعة ونصف :مادة

    3 نم 2ة صفح 

  
  

  نقاط)08الجزء الثاني: (
  شبكة تقویم وضعیة إدماج

 العلامة نقاط) 08: (التقویمشبكة 
 مجموع مجزأة المؤشرات   المعايير التعليمات 

  
  
  
  
1  

  
  
  
  
  
  
  
  

  0.25  التي یعاني منها خالد.  ضمؤ: یحدد سبب ظهور الأعرا  الوجاهة 

1.5  

الاستعمال 
السلیم لأدوات 

  المادة 
  ، والمصطلحات العلمیة المناسبة.-1-مؤ: یستعمل الوثیقة 

0.25  
  

  الانسجام 

  التي یعاني منها خالد:  ضسبب ظهور الأعرا
  وذلك هضم سكر اللاكتوز  عدم

لعدم قدرة جهازه الهضمي أو (المعي الدقیق  نزیم اللاكتاز فيألغیاب 
  )على انتاج اللاكتاز

  ):( تقبل الإجابات الصحيحة ملاحظة

  
0.5  
0.5  

  
  
  
  
  
2  

  
  
  
  
  
  

  الوجاهة 

ة بین عدم هضم اللاكتوز وحدوث قعلا یربطمؤ: یفسر كثرة الغازات ( 
  التخمر)

: یفسر قلة النشاط ( یربط علاقة بین عدم امتصاص الجلوكوز مؤ 
  إنتاج الطاقة)نقص و 

0.25  
  

0.25  

40  

الاستعمال 
السلیم لأدوات 

  المادة
  والمصطلحات العلمیة المناسبة. 3والوثیقة  1مؤ: یستعمل الوثیقة 

0.5  
  

  
  الانسجام

  
  
  
  

 ضم)یهلم  (الذي حدوث تخمر سكر اللاكتوزترجع كثرة الغازات إلى  -
 (المعویة في المعي الغلیظ). بفعل البكتیریا

   نقص إنتاج الطاقة -على خالد إلى: ترجع قلة النشاط الملاحظ -
ة هضم (هدم) جزیئ لعدم زمن الجلوكو  خالد (خلایاه)لعدم استفادة جسم 

  :ابة كالتاليجالا أو  .غیاب أنزیم اللاكتازوهذا بسبب  اللاكتوز
  
  
  

   )الصحیحةالإجابات  تقبل( :ملاحظة

0.5   
0.5   
  
0.5X4  

  
  
  
  
  

 غياب
 اللاكتاز

0.5

ضم هعدم 
ز اللاكتو
0.5 

عدم توفر 
الجلوكوز 

0.5 

نقص انتاج 
 الطاقة
0.5 

قلة 
 النشاط



  2020دورة:                         شهادة التعليم المتوسط الإجابة النموذجية لموضوع امتحانتابع 
 علوم الطبيعة والحياة                                                المدة: ساعة ونصف :مادة

    3 نم 3ة صفح 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

 

3  

  0.5  مؤ: یقدم نصیحتین للحد من ظهور الأعرض مستقبلا.  الوجاهة: 

20  
  

الاستعمال 
السلیم لأدوات 

  المادة
  0.5   3والوثیقة  2: یستعمل الوثیقة مؤ

  الانسجام
 حلیب منزوع اللاكتوز (حلیب اصطناعي خاص). خالد اعطاء -1
  بأغذیة الطاقة. خالدزوید ت -2

  

  ملاحظة :( تقبل الإجابات الصحیحة)

0.5   
0.5  

  0.5  0.5  سلامة اللغة  - عدم التشطیب –تنظیم الورقة  -المقروئیة   الاتقان 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                وزارة التربية الوطنية                                             

  2020دورة:                                                           امتحان شهادة التعليم المتوسط                
  ساعة واحدةالمدة:                                                                 التربية المدنية   اختبار في مادة:

 

  1نم 1صفحة 

نقطة) 12( ل:الأوّ الجزء   
  ن) 04( الأولى:ة الوضعیّ 
  الیة:التّ المصطلحات  اشرح

فل.الطّ حقوق  ةاقیّ فاتّ   –  یاسيّ الحزب السّ – ة القضاءاستقلالیّ   – الوساطة -  
 

ن)  04( انیة:الثّ ة الوضعیّ   
   مراقبة الأحكام وتقویمها   –  ظر في الاستئنافات النّ   - :دول المواليجفي الالیة والأدوار التّ  المهامّ ف صنّ   

وائر توجد بأغلب الدّ   –  ةتصدر قرارات نهائیّ   –قض عون بالنّ ظر في الطّ النّ   –ة تصدر أحكاما ابتدائیّ   –   
  ة.ل مرّ ترفع إلیها أغلب القضایا لأوّ   – توجد على مستوى الولایات   –ة الإداریّ 

 

ةالمجالس القضائیّ  المحكمة العلیا بتدائیّةالاالمحاكم    
   

  

  .عرضة للخلافات نما یكو خصوصا غالبا  عموما والعائليّ  سط الاجتماعيّ الو  ن) 04( الثة:الثّ ة الوضعیّ 
 .اهرة حسب رأیكمن هذه الظّ  للحدّ  لٍ اقترح أربعة حلو  -

 
  

  نقاط) 08( ةدماجیّ لإة االوضعیّ  اني:الثّ الجزء 
 .ئینجلاّ والفة عیالضّ الفئات مساعدة لة مات الإنسانیّ المنظّ  نتي تقوم بها العدید مللمبادرات الّ  دعما: یاقالسّ  

 الجزائريّ  ل الأحمرة الهلاجمعیّ  طرفم من دّ قُ  بعرضٍ  جتتوّ  ،أنشطةة عدّ  لتهتخلّ  ایسیّ تحسستك یوما مؤسّ مت نظّ 
  .نشاطاتهاعن 
ندات:السّ   
تي عوب المضطهدة الّ مع الشّ  ریخيّ اضامن التّ على بعث روح التّ  یعمل الهلال الأحمر الجزائريّ  " : 01ندلسّ ا

                                                   " .اا وخارجیّ ة داخلیّ بیعیّ تعرف مشاكل كالأزمات والحروب والكوارث الطّ 
  .55ص  طمتوسّ  ابعةالرّ  نةالسّ  من الكتاب المدرسيّ  فبتصرّ                                                                

رات وصراعات مهما كان نوعها، تي تشهد توتّ في معظم الأماكن الّ  یتواجد الهلال الأحمر الجزائريّ " :02ند السّ 
 .57ط ص ابعة متوسّ نة الرّ السّ  الكتاب المدرسيّ من ف بتصرّ       " ة...ة وغذائیّ ة طبیّ من ذلك تقدیم مساعدات تضامنیّ 

  

  الموضوع.حول سطر أ 08من  فقرة كتبا ة،لقبلیّ ا ومكتسباتك مةالمقدّ  نداتعلى السّ  اعتمادا :التعلیمة



   2020امتحان شهادة التعليم المتوسط                                   دورة:  الإجابة النموذجية
  بية المدنية                                  المدة: ساعة واحدة  اختبار في مادة: التر 

 

 2 من 1 صفحة

  

 

 عناصر الإجابة
 العلامة

مجموعمجزأة
  نقطة) 12( الأول:الجزء 

  ن)04(:الأولىالوضعیة 
   التالیة:شرح المفاهیم والمصطلحات  
بطرف ثالث  بالاستعانةاجراء اجتماعي أو قضائي لحل النزاع ودیا وذلك : الوساطة *

  .یتوسط بین المتنازعین لتقریب وجهات النظر
للإغراءات أو  عأي لا یخض -للقانونخضوع القاضي إلا  دمع :القضاءاستقلالیة * 

  الضغوطات.
هو جماعة منظمة یشترك أفرادها في المبادئ والمصالح تسعى للوصول  الحزب السیاسي:* 

إلى السلطة بأسالیب دیمقراطیة سلمیة لتحقیق المصالح والمبادئ التي یتضمنها برنامج 
  .حزبهم

إجراءات م تتضمن  1989صدرت في  مادة، 54لي من میثاق دو  :الطفلحقوق  اتفاقیة *
  المجالات.في جمیع وترقیتها حقوق الأطفال لحمایة 

  ن)04(الثانیةالوضعیة 
  تصنیف المهام والأدوار حسب الجدول التالي 

  المحكمة العلیا  المجالس القضائیة  المحاكم الإبتدائیة
  ابتدائیة تصدر احكاما  -
 الإداریة توجد بأغلب الدوائر  -
ترفع إلیها أغلب القضایا  -

  مرة.لأول 

  الاستئنافات  النظر في -
توجد على مستوى  -

  الولایات

   الاحكام وتقویمهامراقبة  -
 تصدر قرارات نهائیة  -
  النظر في الطعون بالنقض -
  

  ن)04(:الوضعیة الثالثة    
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   ساعة واحدة  المدة:                               التربية المدنية    مادة: في اختبار

 2 من 2 صفحة
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  طني للامتحانات والمسابقاتالديوان الو      وزارة التربية الوطنية                                                   

  2020دورة:                        امتحان شهادة التعليم المتوسط                                               
  ساعة ونصف: المدة                  الامازيغية                                           اللغة :اختبار في مادة

  

  8من 1صفحة 

 
TAQBAYLIT 
 

Aḍris 
 Yenṭer aṭas, aḍar di ddunit wayeḍ deg wakal. Deg sin yid-sen i t-id-sɣimen, senden-t ɣer 
tsumta. Idmaren ttsuḍen; ifassen, uɣalen amzun d tidebbuzin, accaren d izegzawen. Daɣen 
icenfiren.  
             Gren-as ajeɛbub deg tenzert. Bernen tabernint ansi i d-itekk l’oxygène. Dɣa imir kan, 
ldint-d wallen, ifassen bdan ttrusun, tebra-yasen tergagayt. Udem yefsa, yekkes-as ucuddu-nni 
i t-yerran yeqqur am ublaḍ. Yessuter-d aman ad isew. Swen-as, akken ajeɛbub deg tenzert. 
            Urɛad i d-zzint mraw n dqayeq, ha-tt-an tuɣal-it-id tudert, s tezweɣ n yicenfiren d tin n 
waccaren. 

Win ur nwala, ad as-yini mačci d wa i yesselqafen llina. Iles, tekkes-as tuttla, yurew-d 
kra n yimeslayen ɣas anamek-nsen yiwen ur t-yefhim; idmaren bdan ttrusun. Yesfeḍ imi-s s 
ufus aẓelmaḍ. 
 Allen-is, ldint-d dayen. Yekres timmi akken ad yefreẓ anwa i d imdawiyen i as-d-
yezzin. Zwareɣ-t s ameslay, nniɣ-as: 

- Aql-ik ccwi cwiṭ, a Dda Arezqi! 
 Ǧǧiɣ wid-nni ffɣen, yiwen ad yesgunfu, wayeḍ ad yeffeɣ s axxam-is, nekk ad qqimeɣ 

ɣer tama-s, iḍ-a d nnuba-w n tɛessast. Ad qqimeɣ ayen iwumi zemreɣ ɣer tama n Dda Arezqi, 

cwiṭ d adawi, cwiṭ d awanes. ɣas akka yemneɛ tagnit-a, ur ilaq ara ad yeqqim iman-is. 

Serseɣ iman-iw ɣef ukkersi. Bdiɣ ameslay ɣef waṭṭan-is d yisufar i as-ilaqen.  Ggten 
yisufar (ddwa), ggtent tnaɛurin. Mačči am zik am tura. Yella ṭṭmeɛ. Kra n wussan ɣef yiḍarren-
is ara yeffeɣ. 

- Iḍarren-iw ad ffɣeɣ yes-sen, d tidet, acu kan ur walaɣ ara ma ad ffɣeɣ fell-asen 
neɣ ad ten-awiɣ kan sdat-i.  

Dda Arezqi, anecreḥ yezga ɣur-s, awal n taḍsa ur t-yeǧǧi ara.  
- A Dda Arezqi, akken i d-yuzen Rebbi aṭṭan i d-yettazen ddwa-s. 

Ihuz Dda Arezqi aqerruy-is, yezmumeg. Yessakked-d ɣur-i, yenna-yi-d: « Tixrurin-a 
qqar-itent kan i temɣarin tidak ur teǧǧi nniya, wamma dadda-k mačči d menwala». 

 
                             Ɛmer MEZDAD, Tuɣalin, Taẓrigt Ayamun,2016. Sb.09,10,11,12 . 

 
Tixrurin-a : timucuha, timɛayin, tikerkas. 
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 8من  2صفحة 

 

Isestanen: 
 

I- Tigzi n uḍris d yiferdisen n tutlayt : (12) 

1- D acu i as-xedmen yimejjayen i Dda Arezqi akken ad d-yaki seg waṭṭan-is(lehlak-is) ?   (01) 

2 -Amek tuɣal lḥala n Dda Arezqi segmi i d-yuki seg waṭṭan-is?                                        (01.5) 

3- Amejjay yebɣa ad yekkes aɣbel (anezgum) i Dda Arezqi ɣef waṭṭan-is.                         (01.5) 

- Kkes-d seg uḍris tanfalit  i d-yemmalen aya. 

4-  « Ad qqimeɣ ayen iwumi zemreɣ ɣer tama n Dda Arezqi, cwiṭ d adawi cwiṭ d awanes acku 

ur ilaq ara ad yeqqim iman-is». 

        S kra n yijerriden, aru-d ɣef wassaɣ1 i yellan gar Dda Arezqi d umejjay-nni.               (02) 

 5- Af-d seg uḍris inemgalen n wawalen-a :     Sseḥḥa  ≠ …                                                  (02) 

                                                                           Lmut  ≠ … 

6- Efk-as azwel i uḍris.                                                                                                            (01) 

7- « ɣas yemneɛ tagnit-a, ur ilaq ara ad yeqqim iman-is».                                                     (01) 

- Senfel (beddel) tasɣunt i yellan deg tefyirt s yiwet seg tesɣunin-a: maca / ulamma / 

akken. 

8- Ha-tt-a tefyirt: «Serseɣ iman-iw ɣef ukkersi. Bdiɣ ameslay ɣef waṭṭan-is».                  

        Bdu-tt akka : « Nekni ……………………………………………..»                   (02) 

II- Afares s tira: (08) 

        Ulac win neɣ tin ur nesɛi neɣ ur nessin amuḍin. Tirza ɣur-s, d ayen i ilaqen ama deg 

uxxam ama deg sbiṭar akken ad t-nɛiwen ad yettu aṭṭan-is . 

S tsulal i ak-id-yettunefken s wadda. Aru-d aḍris ara d-yawin ɣef wamek i tzemreḍ       

ad as-d-terreḍ asirem i win yuḍnen. 

Tisulal:  

- Tussna n tujjya tennerna i yal aṭṭan. 

- Aḥader n twacult d leqder i win yuḍnen. 

- Awelleh d useḥbiber ɣef tezmert. 

 
 
 
 
                                                 
1 Assaɣ: relation - علاقة  
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 8من  3صفحة 

 
TACAWIT 
Aḍris               
 Yendur labas, ḍar di ddunit wayeḍ deg ucal. Sɣimmen-t s senn, stekkan-t ɣer tsumti. 

Idmaren ssuḍayen; ifassen, wellan am tdebbuzin, accaren d icenfiren wellan d izizawen .  

          Gren-as tteyyu deg tenzert. Lfen-d i l’oxygène. Bdunt reẓẓment tiṭṭawin-nnes, ifassen 

bdan ttrusen, truḥ-asen terjajjat. Udem ifaw, yemmukkes-as unekmec. Yeṭleb-d aman ad isew. 

sseswen-t, ammin tteyyu deg uxenfuf-nnes. werɛad ur ɛeddint c (10) mraw n dqayeq, ha-tt-an 

twella-as-d tmeddurt, s tzuwɣi  n yicenfiren d waccaren. 

Win ur t-yeẓrin c, ad as-yini mačči d wa i yellan yessray rruḥ. Iles temmukkes-as 

tiɛɛuggent, yutla-d qli n wawalen, aked ma yella yict la yefhem fell-as; idmaren bdan ttrusen. 

Yesfeḍ imi-nnes s ufus azelmaḍ. 

 Hiṭṭawin-nnes reẓment-d. Yekres timmi bac ad yefrez manni d imdawiyen i as-id-

yezlin. Bdiɣ utliɣ ɣer-s, nniɣ-as: 

- A cekk-a yebzayed-ak , a Dadda Arezqi! 

 Ǧǧiɣ yudan ryin, qli ad yessertaḥ, qli ad yirewweḥ ɣer uxxam-nnes, nečč qqimeɣ ɣer-s, 

iḍ-a d nečč aha yiɛussen. Ad qqimeɣ a mi zemreɣ ɣer-s qli d adawi, qli d awennes. Aked ma 

yemneɛ lmerret-aya, ur yexyar c ad yeqqim iman-nnes. 

           Sserseɣ iman-inu ɣef lkkursi. Bdiɣ ttutliɣ ɣef waṭṭan-nnes, isufar (ddwa) i as-ilaqen, 

ɛerrmen (faṭen). Maci am zik am imira. Yella ṭmeɛ. qli n wass, ad  yery ɣef yiḍarren-nnes. 

- Iḍarren-inu  ad ryeɣ yes-sen, d tidet, maca ur cukkeɣ c ma ad uyireɣ fell-asen . 

Dadda Arezqi, aked ma yemreḍ; netta dima iḍes . 

- A Dadda Arezqi, mammek i d -yuca Rebbi aṭṭan i d -yuca ddwa-nnes. 

yerfed ixef-nnes, yeḍsa. Yeqqel-d ɣer-i, yenna-yi-d: «Tiserkas-aya ini-hent i temɣarin 

yeččuren s nneyyet, wamma Dadda-k mačči d menwala ».    

 

                    Ɛmer MEZDAD, Tuɣalin, Taẓrigt Ayamun, 2016. Sb.09, 10, 11, 12.  
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 8من  4صفحة 

 
Isestanen: 
 

I- Tigzi n uḍris d yiferdisen n tutlayt: (12) 

1- Matta i as-xedmen yimejjayen i Dadda Arezqi bac ad d-yaki?                                         )01(  

2- Ammek i twella lḥalet n Dadda Arezqi mi i d-yuki?                                                       )01.5(  

3- Amejjay yexs ad yekkes ( ad yixeffef) ɣef Dadda Arezqi.                                              )01.5(  

- Kkes-d seg uḍris tafyirt i d-yemmalen waya.  

4- « Ad qqimeɣ a mi zemreɣ ɣer-s qli d adawi, qli d awennes. Aked ma yemneɛ lmerret-aya, ur 

yexyar c ad yeqqim iman-nnes».                                                                                  )02(  

      - S qli n yijerriden, ari-d ɣef wassaɣ (lɛalaqt) yellan jar Dadda Arezqi d umejjay-nni. 

5- Af-d seg uḍris inemgalen n wawalen-aya :                                                                      )20(  

-                                                                           Sseḥḥet  ≠  …………… 

                                                                        -  Tamettant  ≠  …………….. 

6- Uc-as azwel i uḍris.                                                                                                           )01(  

7- « Aked ma yemneɛ lmerret-aya, ur yexyar c ad yeqqim iman-nnes».                               )10(  

- Senfel( beddel) tasɣunt yellan deg tefyirt s ticet seg tesɣunin-aya: maca / acku / sa. 

8- Ha-tt-a tefyirt: « Sserseɣ iman-inu ɣef lkkursi. Bdiɣ ttutliɣ ɣef waṭṭan ».                                              

               Bdu-tt amma : « Neččni ……………………………………………..»        )02(  

 
Afares s tira: (08) 

     Ulac wa nniɣ ta ur yessinen c amaḍun. Ajebbi fell-as yuma ad yili ama deg taddart ama deg 

sbiṭar. 

S tsulal yellan ɣer wadda. Ari-d aḍris ad d-yawin ɣef mammek ad tzemred ad tuɛid asirem i 

umaḍun. 

Tisulal: 

-Tamussni(lɛilm) n tujya(ṭṭib) tuli. 

- Leqder i wa yuḍnen. 

- Awelleh d uḥafeḍ ɣef tezmert (sseḥḥet) n umdan.   
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 8من  5صفحة 

 

TACAWIT 

  أضريس

 ث غآرثسومثي .ئذمارآن- ستآآّان، ث س سآنّ-سغيمآن ؤشال. ذآظ وايآض ضار ذي دّونيث ،لاباس يآندورّ 

  وآلاّن ذي زيزاوآن. ذ ييشآنفيرآن وآلاّن أم ثذوبّيزين،أشّارآن سّوضايآن؛ئفاسّآن

تروسآن  بذان نّآس ،ئفاسّآن-ثيطّاوين رآزّمآنت تد ئ لوآسوجين.بذون-ثآنزآرث.لفآن اس تّوآيّوذآظ-ةرين

أمّين تّآيّوذآظ  سّآسوآنث، يآطلآب أمان أذ يآسو. اس ؤنآآمآش.-فاو، يآمّوآّآسئ ثآرجاجّات.ؤذآم أسآن-،ثروح

د ثمآدّورث،سثزآوغي ن -اس-) ن دقايآق،أنّاك ثوآلا10ّوآرعاذ ؤذعآدّينت ش مراو( نّآس.-ؤخآنفوف

  ييشآنفيرآن ذ واشّارآن.

د قلي -اس ثيعّوةّآنت،يوثلا-آسييني يآخطا ذ وا يآلاّن يآسّراي رّوح.ئلآس ثآمّوآّ- ش،أذ أس-يآ=رين- وا ؤر ث

نّآس س ؤفوس -ئذمارآن بذان تروسآن يآصفآض ئمي س؛-أآآذ ما يآلاّييشت لا يآفهآم فآلاّ ن واوالآن ،

  أ=آلماض.

يآزلين.بذوغ ؤثليغ -د-د.يآآرآس ثيمّي باش أذ يآفرآز مانّي هآيّا ئ ثيتّذاوان ئ أس-نّآس رآ=مآنت- ثيطّاوين

  !أ دادّا أرآزقي اك،-ايآدأشآكّ يآبز : اس-س نّيغ-غآر

ئضا ذ نآتش أها ذ  س،-نّآس،نآتش قّيمآغ غآر-دجّيغ يوذان ريين،قلي أذ يآسّآرثاح، قلي أذ ييرآوّآح غآرؤخّام

ؤذ يآخيار  أيا،- أآآذ ما يآمنآع لمآرّآث قلي ذ أذاوي قلي ذ أوانآس . س،-أذقّيمآغ أ مي زآمرآغ غآر يعوسّآن.

  نّآس.-ش أذ يآقّيم ئمان

ئلاقآن عآرمآن ماشي أم - نّآس،ئسوفار ئ س–بذيغ تّوثلايآغ غآف واطّان  ئنوغآف لكورسي.- آغ ئمانسّآرس

  نّآس.–يآلاّطمآع قلي ن ووسّان أذ يآري غآف ييضارّآن  زيك أم ئميرا.

  اسآن .-ماشا ؤرشوآّآغ ش ما أذ ؤةيرآغ فآلاّ ئنو أذ ريآغ ييسّآن،-ئطارّآن -

  تّا ديما ييضآس.أآآذ ما يآمرآض نآ دادّا أرآزقي،

  نّآس .- يوشا دّوا- يوشا رآبّي أطّان ئ د- مامّآك ئ د أ دادّا أرآزقي،  -

هآنت ئ ثآمغارين يآتشّورآن -أيا ئني-(ثيسآرآاس:د-يي- ي،يآنّا-د غآر-يآضسا.يآقّآل نّآس ،-يآرفآذ دادّا ئخآف

 ك ماشي ذ مآنوالا).-وامّا دادّا س نّآيآث،

Ɛmer MEZDAD, Tuɣalin, Taẓrigt Ayamun, 2016. Sb.09, 10, 11, 12.  
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 8من  6صفحة 

 

 ئسآستانآن: 

 I-  ثيةزي ن  ؤضريس ذ ييفآرذيسآن ن توثلايث: (12)

 )         01(                ياكي؟                             - ماتاّ ئ سخآذمآن ييمآدجايآن ئ داداّ أرآزقي باش أذ د - 1

 )        01.5(                 وكي ؟                                ي- مامّآك ئ ثوآلاّ لحالآت ن داداّ أرآزقي مي ئ د - 2

 )01.5(نّآس. -د ثاةارا-مآدجاي يآخس أذ يآآّآس (أذ ييخآفّآف) غآف دادّا أرآزقي ماشا نآتّا يآفهآم ثآوضأ - 3

 يآمّالآن وايا.- د سآظ ؤضريس ماتّا ئ د-آّآس - 

يآخيار ش أذ  ؤذ أيا،-لمآرّآث أآآذ ما يآمنآع وانآس .ذاوي قلي ذ أأس،قلي ذ -غآر أذقّيمآغ أ مي زآمرآغ -4

  نّآس.-ئمان يآقّيم

 )02(  يآلانّ جار ن داداّ أرآزقي ذ ؤمآجّاي.    (لعالاقث) د غآف واسّاغ -س قلي ن ييجآرّيضآن،أرئ -

 )02(                                                           أيا :–ظ ؤضريس ئنآمةالآن ن واوالآن د سآ-. أف - 5

         ...............              ≠  صّآحّآث       -

  ...............  ≠ ثامآتاّنت         -

  )01(             اس أزوآل ئ وآضريس.                                                                     - . ؤش - 6

  » نّآس- ئمان ش أذ يآقّيمأيا،ؤذ يآخيار - لمآرّآث أآآذ ما يآمنآع  « - 7

          )01(       أيا:ماشا/أشكو/سا.   -ظ ثآفييرث س ثيشت سي ثآسغونينسآنفآل(بآدآّل)ثاسغونت يآلانّ ذآ-        

            )02(                            . »بذيغ تّوثلايآغ غآف واطّان  ئنوغآف لكورسي.- سّآرسآغ ئمانتّا ثآفييرث -ها

 »...........................................................« ت أمّا:نآشني:- بذو

   II -  أفاراس س ثيرا:   (08)

س يوما أذ ييلي .-ؤلاش وا نيّغ ثا ؤذ يآسّينآن ش أماضون.أجآبيّ فآلاّ   

ياوين غآف مامّآك أذ ثزآمرآذ أذ توعيذ أسيرآم ئ -د أضريس أذ د-أري . س تسولال يآلانّ غآر واداّ 

 ؤماضون.

 ثيسولال:

لآقذآر ئ وا يوضنآن. -        

ثاموسني (لعيلم) ن ثوجيا( طّيب) ثولي. -                  

.(صّآحّآث)أوآلاهّ ذ ؤحافآض غآف ثآزمآرث  -      

 



     2020ة دور  امتحان شهادة التعليم المتوسط       لامازيغية                               ا اللغة تابع موضوع

 8من  7صفحة 

 
TAMAHEQ:  
 

AtGVI  
QTIA  UAGIUR  STPAR,  UPA XUG CAQACARC  F  CAQAFTGC,  AI  UXA  ATVR  APARC  AIUR  

AUCAFQ   VFVI-RVC ;  AORAR-AI  CALAGA  FL   VFAW-RVC,  AITQVR-AI,  UMAIR-RVC  IAQVtAR,  

ANTGR,  UAQTR  AI  UORA  CTGRA (CTGSRA). 

LAI  AXR-AI  SAGC R  UIMAGAR,  AQVGRAC-F  CVKATVR APTAUVR  UMAIR  AQTIR, ABAI  

USOAtOAt ,  CARAF  UJQ   FUQAL !   VIVTAP   UCACG   SAGC  R  AQAR  AOMAR-AI-CAR-F, ANPAR-C-

UF UQAR   AI  UITA . 

VGV C-USARAUAR   VF UAR   TAXVR   TARXAQ  UAGURAR  UALIAP  UCAQACAC,  URA-F SAGC  R  

CUMVG BTJAR  ATAFQ  TAG   CARC-UXGVS . 

AQVGARAC  CVKATVR   UAKOAP-F  AIATAt-RVC  UA  AF  UPQF  QU  SAI-UALPAUR, AHAGL-AI  

I   ATAP   RAO   TAR   AtABUB-RVC,   ARUL-AI : 

- ITPAR, ITPAR  QTIA ! 

QTIA   AOF  OTF  FAGTI  A_ASC  FL  CALIA-RVC  BTJAR   AQAIPU-RVC  AGTAS  UA_TSC.  

TUVL  AFTRAC  AF AWPAR   QFAR    AOR   CVLASQVR-RAIR,  RAO  ARUL  AF ANUQAL    VSAt  TAL,  VF AOIL  U 

QTIA  AITM ,  SAI-AIUFATARVL,  QVL  SAI-CAXL  UIMGAR  AF UTMT,  TG UTPVL  AF UANUQ  LAI-RVC 

UXA CTGRA  CAL . 

AIARCL   AFATARV  UAYVFR  MTP  CTGRA-RVC, F  UIMGAR-RVC TU  UAQTOARVR, ARUL-AI  FUQAL  TAXVR 

STRF  VGT  FUQAL    APARC  UQTCAX  AXTCRVR   R   AIAIMG . 

QAIURAL   I   AQO  TA  I  F-UXA CTGRA, UXA-AI-F  FAL  AIAMAG-RVC ,  QTIA UXGS   ATAP-UR 

UFGAQI! 

 
Amer MEZDAD, Tuɣalin, Taẓrigt ayamun, 2016. Sb.09, 10, 11,12. 



     2020ة دور  امتحان شهادة التعليم المتوسط       لامازيغية                               ا اللغة تابع موضوع

 8من  8صفحة 

 
UIAICARAR : 
 

I- CVLGV F  AHXH  F  UMAGFUIR  R CATAPC (12H) 

1- QA  UAXGATR  QTIA?                                                                                      (01) 

2- AI    VIVTAP  QTIA,   QA  F-UCG ?                                                            (01.5) 

3- QTIA  AI  UXA  UIMGAR  UJQUR   ARtAGR.                                                  (01.5) 

    -  AXGT-F  ATAF UQAPAR   ATVR  FL   CAIFGC (APMANGA) CAR IARACAC. 

4- AXGT-F  FL  AtGVI  AQAXFAP  R  ATAPAR  TUL :                                               (02) 

CAQAFTGC  ≠……………………., UXC  ≠…………………. 

5- QA  CTGFVF  QA  MTP  AtABUB   URIA   LTG  QTIA ?                                    (01) 

6- AX-F  AHTAP (VSTAP) U  AtGVI.                                                                      (01) 

7- AX  VUAC  FL  CAIALVR  (CURHAL)  CUL  « FL  -   AI  -   F »  FL  VFAW  TA 

UAICUOR                                                                                                    (02) 

«  AtABUB   UIAR  ….…. QTIA  UAGUR  STPAR ». 

8- AOUF  CATURIC CAL  «  VF ANUQAL  LTG QTIA,   SAI-AOIL  AITM »               (02) 

IARCVC  I :  « RAOARVt ……………………………………………….……» 

II- AIRAI  I  CUGA (08 H) 

 QAIURAL   I   AQO  TA  I  F-UXA CTGRA, UXA-AI-F  FAL  AIAMAG-RVC, ATAFQ  A  

UAOA  UFAG  TG  UTM  UCAOI  AKAQA  FL  AIAMAG.   

FL  AtGVI  RtAGR IUTAP-F  MTP  UQTCAX  TU  F-ASGAURVR  R  AIAIMG   R  AFTRAC  

IUTAP-F   MTP :  

-  QTIRAC  F UQTCAX  R  AIAIMG  TCAR 

-  CUWYA R  QAR  FL  CTGRATVR  

-  ALAPAU  R  UQVGARAR  

 
UQTCAX = moyens = وسائل 



  2020الإجابة النموذجية لموضوع امتحان التعليم المتوسط                            دورة: 
  المدة: ساعة ونصف                                 اختبار مادة: اللغة الامازيغية 

 

 8من  1صفحة 

  
  

 عناصر الإجابة
 العلامة

مجموعمجزأة
TAQBAYLIT 
 

I- Tigzi n uḍris d yiferdisen n tutlayt : 

1- Gren-as ajeɛbub deg tenzert. 

- Bernen tabernint ansi i d-itekk l’oxygène. 

2- Lḥala n Dda Arezqi segmi i d-yuki : 

- Ldint wallen.   

- Ifassen bdan ttrusun.  

- Tebra-yasen tergagayt. 

- Udem yefsa, yekkes-as ucuddu-nni. 

Tamawt: tezmer ad tili tririt akken yegza unelmad. 

3- Tanfalit  i d-yemmalen aya: 

- A Dda Arezqi, akken i d-yuzen Rebbi aṭṭan i d-yettazen ddwa-s. 

- Ggten yisufar, ggtent tnaɛurin. Mačči am zik am tura. 

4- Assaɣ i yellan gar Dda Arezqi d umejjay: 

- Myufan, yiwen s tussna n tujjya yettnadi ḥellu, wayeḍ s tirmi-s deg 

ddunit yefhem tidet d tkerkas. 

- Amejjay d amdan uqbel tujjya d ayen i yeǧǧan Dda Arezqi yertaḥ 

 ɣur-s 

Tamawt: Tiktiwin akk ttwaqbalent ma sɛant assaɣ d usentel. 

5-  Inemgalen n wawalen-a:    Sseḥḥa    ≠  Aṭṭan. 

                                                        Lmut    ≠    Tudert. 

6- Azwel n uḍris:   -   Dda Arezqi.  

                          -  Amejjay d Dda Arezqi.  

7-  Tasɣunt i iwulmen i tefyirt : ulamma 

« ulamma yemneɛ tagnit-a, ur ilaq ara ad yeqqim iman-is». 

8- Tafyirt ad tuɣal akka: « Nekni, nessers iman-nneɣ ɣef ukkersi. nebda 

ameslay ɣef waṭṭan-is / -nsen ». 
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  2020دورة:                      التعليم المتوسط الإجابة النموذجية لموضوع امتحان تابع 
   ساعة ونصف ة:المد                               اللغة الامازيغيةاختبار مادة: 

  8من  2صفحة 

 

II- Aktazal n ufares s tira : 

Uṭṭun Isefranen Inammalen Tazmilt 
Tabruyant 

 

 

    1 

Tuddsa n 

uḍris 

(03) 

 Asenked n uḍris :  

- Afaris zeddig 

- Tira tettwafham 

- Tiseddarin bnant 

- Aḍris ɣur-s azwel 

 

(01) 

(01) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

2 

Taɣessa n 

uḍris 

(1.5) 

 Aḍris yebḍa d tiseddarin : 

- Tazwara 

- Taneflit 

- Taggara 

 

(0.5) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

3 

Taẓdawt 

n uḍris 

(02) 

- Anelmad yefren tikta iwatan 

- Tikta mseḍfarent 

- Yessemres isuraz 

- Ulac allus deg ufaris 

- Ulac ameglnamek 

- Yella wassaɣ gar ufares akked tanaḍt 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

4 

Asemres 

n 

yiferdisen 

n tutlayt 

(1.5) 

- yessemres unelmad amawal iwulmen asentel. 

- Imyagen ftin ɣer tmeẓra ilaqen 

- Yessemres asigez akken ilaq 

- Temmed tezmilt ddaw n mraw n yigulen 

- Iquder ilugan n tseddast 

(0.5) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 
 

 
 
 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  2020دورة:                      التعليم المتوسط الإجابة النموذجية لموضوع امتحان تابع 
   ساعة ونصف ة:المد                               اللغة الامازيغيةاختبار مادة: 

  8من  3صفحة 

 
  

TACAWIT 
 

I- Tigzi n uḍris d yiferdisen n tutlayt : 

1- Gren-as tweyyu deg tenzert. 

- Lfen-d i l’oxygène. 

2- Lḥalt  n Dadda Arezqi mi i d-yuki : 

- Reẓment tiṭṭawin -nnes.  

-  Ifassen bdan ttrusen. 

-  Truḥ-asen terjajjayt. 

- Udem yesfa. 

3- Tanfalit  i d-yemmalen waya: 

           - A Dadda Arezqi, mammek i d -yuca Rebbi aṭṭan i d -yuca ddwa-nnes. 

     - Isufar i as-ilaqen, ɛerrmen(faṭṭen). Maci am zik am yimira.  

4- Assaɣ i yellan gar Dadda Arezqi d umejjay: 

- Ufin iman-nsen, yicet s tussna n tujjya, wayeḍ s tusna n tmeddurt 

yefhem tidet d tserkas. 

- Amejjay d amdan qbel tujjya d aydin i yeǧǧin Dadda Arezqi yertaḥ 

ɣer-s. 

5-  Inemgalen n wawalen-a :  

                                                Sseḥḥet       ≠     Aṭṭan 

                                                     Tamettant  ≠    Tameddurt 

6- Azwel n uḍris:       Dadda Arezqi.  

                              Amejjay d Dadda Arezqi.  

7-  Tasɣunt iwalmen i tefyirt : sa 

 

8- Tafyirt ad twella amma: « Neccni, nessers iman-nneɣ ɣef lkkursi. nebda 

nettutla ɣef waṭṭan ». 
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  2020دورة:                      التعليم المتوسط الإجابة النموذجية لموضوع امتحان تابع 
   ساعة ونصف ة:المد                               اللغة الامازيغيةاختبار مادة: 

  8من  4صفحة 

 

II- Aktazal n ufares s tira : 

Uṭṭun Isefranen Inammalen Tazmilt 
Tabruyant 

 

 

    1 

Tuddsa n 

uḍris 

(03) 

 Asenked n uḍris:  

- Afaris yezday 

- Tira tettwafham 

- Tiseddarin bnant 

- Aḍris ɣer-s azwel 

 

(01) 

(01) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

2 

Taɣessa n 

uḍris 

(1.5) 

 Aḍris yebḍa d tiseddarin: 

- Tazwara 

- Taneflit 

- Taggara 

 

(0.5) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

3 

Taẓdawt 

n uḍris 

(02) 

- Anelmad yefren tikta iwatan. 

- Tikta mseḍfarent 

- Yessemres isuraz 

- Ulac allus deg ufaris 

- Ulac ameglnamek 

- Yella wassaɣ gar ufares akked tanaḍt 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

4 

Asemres 

n 

yiferdisen 

n tutlayt 

(1.5) 

- yessemres unelmad amawal iwulmen asentel. 

- Imyagen ftin deg tmeẓra ilaqen 

- Yessemres asigez ammek ilaq 

- Temmed tezmilt seddwi n mraw n yigulen 

- Iquder ilugan n tseddast 

(0.5) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 
 

 



  2020دورة:                      التعليم المتوسط الإجابة النموذجية لموضوع امتحان تابع 
   ساعة ونصف ة:المد                               اللغة الامازيغيةاختبار مادة: 

  8من  5صفحة 

  
ثاشاويث:

 

:زي ن ؤضريس ذ ييفآرضيسآن ن توثلايثقثي - 

اس توآيّو ذآظ ثآنزآرث.-ةرآن - 1

لوآسوجين.د ئ - لفآن -      

يوآي:-لحالت ن دادّا أرآزقي مي د - 2

نّآس.–رآزمآنت ثيطّاوين  -      

ئفاسّآن بذان تروسآن.-      

أسآن ثآرجاجّايث-ثروح  -   

ؤذآم يآصفا . -    

  :  يآمّالآن وايا-ئ دثانفاليث  - 3

  . نّآس- يوشا دّوا-يوشا رآبّي أطّان ئ د-أ دادّا أرآزقي،مامّآك ئ د  -

  ميرا.عآرمآن ماشي أم زيك أم ئ ئلاقآن-ئسوفار ئ س -      

  :أسّاغ يآلاّن جار ن دادّا أرآزقي ذ ؤمآجّاي - 4

نسآن ييشت س توسنا ن ثوجيا ،وين س توسنا ن ثمآدّورث يآفهآم ثيذآت سي   - ؤفين ئمان - 
  ثسآرآاس.    

  س.-ثوجّيا ذايذين ئ يآدجين دادّا أرآزقي يآرثاح غآر أمآجّاي ذ أمذان قبآل-

  ئنآمةـالآن ن واوالآن :- 5

  . أطّان ≠صّآحّآث -         

  . ثامآدّورث ≠ثامآتّانت  -         

  دادّا أرآزقي. - أزوآل ئ وآضريس :-6

 أمآجّاي ذ دادّا أرآزقي. -                          

  سا.ثاسغونت ئ والمآن ئ ثآفييرث:7-

تّوثلاي غآف ن ابذن  غآف لكورسي. غن-سّآرس ئمانن  شنينآ« : ثافييرث أذ توآلاّ أمّا -8 
 ..»  واطّان
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  2020دورة:                      التعليم المتوسط الإجابة النموذجية لموضوع امتحان تابع 
   ساعة ونصف ة:المد                               اللغة الامازيغيةاختبار مادة: 

  8من  6صفحة 

II  -ن ؤسآنفالي س ثيرا: آثازالأ  

 ثازميلت ئنامّالآن ئسآفرانآن ؤطّون
 

 

 

    1 

 ثوذسا ن 

 ؤضريس

( 03) 

  أسآنقآذ ن ؤضريس: 

أفاريس يآزداي.-  

ثيرا ثآتوافهام.-  

ين بنانت .ثيسآداّر-  

أضريس غآرس أزوآ ل. -  

 

(01) 

(01) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

2 

ثاغآسا ن 

  ؤضريس

(1 )5.  

 أضريس يآبضا ذ تيسآدّارين 

ثازوارا.-  

ثانفليث .-  

را .قاثا -  

 

(0.5) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

3 

ثازداوث ن 

  ؤضريس

(02) 

أنآلماذ يآفرآن ثآييثا ئواثان. -  

.ا مسآضفارآنتثآييث -  

ز.سّآمرآس ئسورايآ -  

ظ ؤفاريس.ؤلاش ألوّس ذآ-  

آةـلامآك. ؤلاش أن-  

يآلاّ واسّاغ جار ؤفارآس أآآذ ثاناضت.-  

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

4 

آسآمرآس ن 

ن  ييفآرذيسآن

 ثوثلايث

( )1.5   

 

.يآسّآمرآس ؤنآلماذ أماوال ئوالمآن أسآنتآل-  

ئمياةـآن فثين ذآظ ثمآزرا ئوالمآن.-  

س أسيةـآز أمّآك ئلاق.يآسّآمرآ -  

ثآمد ثآزميلت سآدوي ن مراو ن ييةولآن. -  

ئقاذآر ئلوةـان ن تسآدّارث. -   

 

(0.5) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

 

 

 

  
 
 
 
 

 العلامة عناصر الإجابة



  2020دورة:                      التعليم المتوسط الإجابة النموذجية لموضوع امتحان تابع 
   ساعة ونصف ة:المد                               اللغة الامازيغيةاختبار مادة: 

  8من  7صفحة 

مجموعمجزأة
Tamaheq:  
 

I- CVLGV F  AHXH  F  UMAGFUIR  R CATAPC (12H) 

1- QTIA UAGIUR  STPAR,  UPA XUG CAQACARC  F  CAQAFTGC. 

2- QTIA   AI F-VIVTAP  UCG- F  SAGC  R  AQAR . 

3- ATAF  UQAPAR  IUR  QTIA  AI  UXA  UIMGAR  UJQUR   ARtAGR :    

 -  AQVGRAC-F  CVKATVR .  -  APTAUVR  UMAIR  AQTIR.  - ABAI  USOAtOAt. 

-  VIVTAP   UCACG   SAGC R  AQAR .   

4- UQAXFAP  R  ATAPAR  TUL FL  AtGVI  :  

- CAQAFTGC  ≠  CAQACARC,  UXC  ≠  FGTI. 

5- AtABUB   URIA   LTG  QTIA  VFVC :  

-  AOIL  U QTIA  AITM ,  SAI-AIUFATARVL,  QVL  SAI-CAXL  UIMGAR  AF 

UTMT. 

-   TG UTPVL  AF UANAUQ  QTIA  UXA CTGRA  CAL. 

6- AHTAP  U  AtGVI: 

- QTIA  --  CTGRA  R QTIA , … 

- QTIA  F  AtABUB 

7- CAIAN  (CURHAL)  CA  CARUSAXAC  FL  VFAW  TA UAICUOR   

«  AtABUB   UIAR  AI   QTIA  UAGUR  STPAR ». 

8- CATURIC   «  VF RANUQ  LTG QTIA,   SAI-RAOI  AITM » 
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01 
 
 

02 
 
 
 
 

02 
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02 
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  2020دورة:                      التعليم المتوسط الإجابة النموذجية لموضوع امتحان تابع 
   ساعة ونصف ة:المد                               اللغة الامازيغيةاختبار مادة: 

  8من  8صفحة 

  
  

II- AIRAI  I  CUGA  : 

QUtAR UIAMGARAR UARAQAPAR CAHQUPC 
 

 

    1 

CTFIA  R  

AtGVI 

( 03) 

 AIAROF  R AtGVI:  

- AIRAI  SAFUX 

- AMARAL  UAQTR 

- CUIFAG AQTRAC 

- AtGVI  UPA  AHTAP 

 

(01) 

(01) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

2 

CALIA  R 

AtGVI 

(1.5) 

 AtGVI  UAQTI  CUIFAG: 

- CUHAGC 

- CARMAPUC 

- CUSGAUC 

 

(0.5) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

3 

ARAGQI  R 

AtGVI 

(02) 

- ARAPQAF UIURAMGR CUACVTR   

- CUACVTVR RUPOAQRAC 

- UICABANC 

- APAI  UOCAQ 

- TG CUPA A+URAQXAPAR  

- UQAPC AIAL XVG AIRAI F  CARAK 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.5) 

(0.5) 

 

 

4 

CUXATC  R  

UMAGFUI

R  R CATAPC  

(1.5) 

- UXA  AQATAP  UARUSAXAR   

- UQUAXAR  AMCUR  

- UAIUCABANC 

- CAHQUPC CAQFA FAT 10 A UXTPAR 

- UPOAQ  U  OPTXAR  R CUMURAL  

(0.5) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 
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